
POL/T/KA/ NAP/LAP

DEBRECZEN, 1922.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
£gy hónapra 200 korona.

Ennél hossza )b időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

IV. ÉVFOLYAM, 274. SZÁM. VASÁRNAP, NOVEMBER 19.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.
Kapható az összes dohánytőzsdékben 
:: és az utcai árusítóknál. ::

Szerkesztőség
Kossuth-utca 8-IK 

háza

kiadóhivatal: 
m aiatt, város*

épölet.

szeresd felebarátodat Bulgáriát is beakarja venni a kis-entente.
Inmmnrrnrln'l rOnflPll Q7 1 fii Cl ** . . . _ ... ... , i . imint tenmagadat, rendeli az írás 

és azoknak, akik keresztyéneknek 
valljuk magunkat, ennek a pa­
rancsnak engedelmeskedni főköte­
lességünk. Ám a felebarát! szeretet 
örve alatt magunkra szabadítunk 
olyan ellenségekét, akiknek épen 
nem jelszavuk a felebarát! szeretet 
és akik csak önmagukat szerelve, 
minket tönkre tesznek : ez a rend- 
szerinti ellenvetés, mikor a krisz­
tusi parancs mindennél szebb kö­
telességére mutatunk reá.

Szó sincs róla, magunk vesze­
delme árán szeretni inast, bizo­
nyára tulság. Mint tenmagadat, — 
csak .ennyi a parancs, de senki se 
kívánja, hogy jobban szeresd fele­
barátodat önmagádnál is. Senki 
sem kívánja, hogy elhatározása­
idban egyedül annak a megfonto­
lása vezessen, hogy mit kívánnak 
a felebarátaid, mivel bizonyítha­
tod előttük irántuk való nagy haj­
landóságodat. Csak mint leírnia - 
gadal, — azaz nem tartozol felál­
dozni sem életedet, sein boldogsá­
godat, sem anyagi jólétedet, sem 
munkaerődet, de a lelki tula jdon­
ságaidat, a nyelvedet, a muvellso- 
gedet sem azért, hogy másoknak 
ezzel örömöt, előrehaladást, bol­
dogulást szerezz.

Különösen nem tartozol felál­
dozni azokat a kincseidet, ame­
lyek nemcsak magadnak, hanem 
egész családodnak, fajiadnak, 
nemzetednek, hazádnak közjax d 
alkotják. Nemcsak nem tartozol, 
de nem is vagy jogosult, mert 
ezeknek a kincseknek feláldozásá­
val a magad legközelebbi atvad- 
(iiiil ■—- szintén felebarátaidat 
károsítod meg. Abban nem lehet 
egyet nem értenünk, hogy aki nem 
igyekszik a vele egvvérüeknek ja­
vát munkálni, aki kész megron­
tani a maga fajtáját idegen érdek­
ért, aki lelépi magáról nemzete 
bélyegét, az nem várhatja a cser- 
behagvottak támogatását, rászol­
gált áira, hogy kitagadják es min­
den köz.öscgeVmegszakítsanak vele 

Ám mindezekből nem követke­
zik, hogy hűtlenné válj, ha iga­
zán keresztyén vagy, a vallásod 
legfőbb parancsolatjához, hogy 
szeresd a felebarátodat. Szeresd 
és ha azt hiszed lelőle, hogy go­
noszság utján jár, menj hozza es 
dorgáld meg mini alvadhat. Sze­
resei és ha ugv látod, hogy ártal­
madat keresi, értesd meg vele — 
hogy a boldogságot emberlestyerei 
megrontásával sohasem érheti cl. 
Szeresd. és ha azt találod, hogy
megátalkodottsagahan immai mm 
den hiábavaló, mert megérett a 
gyehenna tüzére : ám hirdesd ki a
gyülekezetnek, hogy óvakodhas­
sanak tőle. de erőszakkal es attain 
akarással akkor se hunod I ellene.

Meri szélien és elmesen hangzik, 
Imgv aki nem jól szeret, gyűlő , 
gviilöli önmagát, 'le nekrd, 
édes keresztyén a}vanília, ncn 
11 j elmésségek után Kell indulnod, 
hanem azon a régi egvugyu laiu- 
táson, amely arról beszel hogy 
imádkozzál az ellenségedért is.

München, nov. 18. A Münchener 
Zeitung állítólag megbízhatónak bi­
zonyult forrásból arról kap értesí­
tést, hogy a kisantanl kiterjesztése 
folyamatban van. A jelentés, amely 
szerint a kisantanl mindjobban a 
tengerek felé tör, nyilván Belgrád- 
ból származik és azt közük, hogy 
Sztambulinszky bolgár miniszterel­
nök bukaresti és belrádi látogatása 
alkalmával a következő megállapo­
dások jöttek létre : 1. Bulgária jó­
akarata semlegességet tanúsít, ha 
Szovjeloroszország megtámadja Bo 
mániái. 2. Bulgária véglegesen és 
ünnepélyesen lemond minden mace-

dóniai területi igényeiről és kötelezi 
magát, hogy minden ezzel ellenkező 
törekvést országában elnyom. Ez­
zel szemben Szerbia, Románia és 
Görögország kötelezik magukat, — 
hogy Bulgáriának átengedik Dede- 
agá'cs kikötőt s ezenfelül támogatást 
nyújtanak annak keresztülvitelére, 
hogy a román kormány részéről ja­
vasolt török-bolgár korridort ne 
bolgár, hanem török terület rová­
sára hasiltassék ki.

Ezek alapján Bulgária ígéretet ka 
polt arra, hogy felveszik a kisan- 
t untba.

ÁW

Baltazár püspök budapesti útjáról.
— Az Egyetértés

Dr. Baltazár Dezső püspök több 
napot töltött a fővárosban, ahon­
nan pénteken érkezett haza. Buda­
pesti útjáról következőket mon­
dotta az „Egyetértés“ munkatár­
sának :

— A közös protestáns bizottság 
ülésén vettem részt, amelyről csak 
annyit említhetek, hogy a sző­
nyegre került ügyek teljes egyet­
értéssel nyertek elintézést a két 
nagy protestáns egyház delegá­
ciója által.

— Megbeszélést folytattam a 
kultuszminisztériummal egyes ta­
nítói állások esetleges megszünte- 
tése tárgyában és a legilletékesebb 
helyről nyert nyilatkozatok meg- 
nviigtattak a felől, hogy a tanítói 
állások szükségességének a meg­
állapításánál nemcsak tisztán a 
népiskolai oktatás tanügyi érdeke, 
hanem az egyes felekezetek speci­
ális egyházi érdeke is figyelembe 
fog vetetni. Például, hogy ha az 
elérni iskolák számának reduká-

tudósitójától. —
I lása tárgyában kiadót kői n1 anyren 

delet szerinti minimális létszámok 
nem is érnék el valamelyik fele­
kezeti iskola tanulóinak a létszá­
múi, de az iskola tanítójára az 
egyháznak akár mint kántorra, — 
akar mint előkönyörgőre feltétle­
nül szüksége van, akkor is elis­
meri az állam az állás további fenn­
tartásának szükségességét.

— Politikával csak azokon a 
privát természetű estélyeken és 
születésnapom alkalmából rende­
zett banketten foglalkoztam, ahol 
az irányadó politikusok egyike s 
másikának jelenléte és kívánsága 
erre alkalmat nyújtott. A kor­
mánypárt és az ellenzék közötti 
viszonv azóta határozottan rom­
lott, amióta a kormány részéről 
ridegen elzárkóztak az ellenzék he 
ígért loyal is segítsége elől, mert 
most már a különben elhárítható 
tárgyi nehézségekhez erős sze­
méi vi ellentétek is járultak.

tölt nagyobb méreteket. A hangulat 
kezdetben meglehetősen barátságos 
volt és bár ez az irányzat alapjá­
ban később sem változott meg, itt 
is olt is csekély lemorzsolódás volt 
észlelhető, főleg a déli órákban, a 
mikor gyesek realizálni kezdtek.

Rima 12275—11850—12000, Salgó 
37000_36,r)00, Álllamvasut 28500— 
7500, Phöbus 5850—5900, Szikra 
123000, Alt. Kőszén 116000—114000, 
Izzó 37000—36000, Közúti 8650—500, 
Lipták 3750—3800, Goldberger 7000, 
Égisz 24000, Spódium 5600, Koho 
39—40000.

Az angol választások
London, nov. 18. A Daily Graphi- 

que kimutatása szerint megválasz­
totok 345 konzervatívot, 142 mun­
káspártit, 60 független liberálist, 
45 nemzeti liberálist és 9 különböző 
párlállásu képviselőt. Ma már csak 
5 választási eredmény ismeretlen.

A keleti béke tár­
gyalása.

Paris, november 18. Ma délután 
1 órakor megkezdték a közel keleti 
béke feltételeinek tárgyalását. Az 
ülésen résztvettek Poincare, Gur- 
son lord és munkatársai, valamint 
Avennaso olasz nagykövet.

A búza ára.
Budapest, nov. IS. A termény- 

tőzsde zárlata : Az üzlet valamivel 
kellemesebb volt, az árak válto­
zatlanok. Forgalom búzában meg 
élénkült, a rozs olcsóbbodott. A 
többi változatlan.

A liszt- és őrlemények piaca 
csendes, a korpát kínálják, ara 
egv fél koronával visszaesett.

' Hivatalos árak : Búza 76 kilós 
lisza vidéki 10250-300, — egyéb 
10200 250, 78 kilos tiszavidéki 
10350—400, cgvéb 10300—50, rozs 
6700— 800, lak. árpa öSOOwOOO, 
sörárpa 7300 600, köles 8000— 
500, zab 6500—600, repce 140—o, 
korpa 4460 -550.

Lóexport-vásár.
Budapest, nov. 18. A lókivitel le- 

bonvo'.itásának megkönnyítésre a 
kellő ellenőrzés tekintetében a kor­
mány felhatalmazta a földmivelés 
ügyi minisztert, hogy a budapesti 
Tattersallban országos lenyész- és 
haszonállat vásárokat engedélyez­
hessen a szükséghez mért időközün­
kén I export vásárok gyanánt, me­
lyekről esetről-esetre megállapí­
tandó felélelekhez és módosítások­
hoz képest felhajtott lovak az ér­
vényben levő kiviteli illeték lelfize- 
tése után kivitelre kerülhetnek. Az 
első ilyen lóexport vásárt e hó 25. 
napján fogják megtartani

A Korona 0-221|2
Zürichi zárlat : Berlin 7 és hét- 

nvolead. Newvork 540, London 2422, 
Paris 2200 Milano 2495, Prága 1725 
Budapest 22 és fél, Zágráb 215, Bu­
karest 350, Varsó 3, Bécs 73, osz­
trák bélyegzőit 75, Szófia 395.

X flevizaközpont hivatalos árfo­
lyamai : Napoleon 9000, London 
]’11000 -300. Newvork 2175—8,>0._Zii- 
rirb 150—65, Amsterdam 965—77. 
Többi változatlan. ...

'tirtékpapirforgnloin. Az egesz (lel 
előtt folyamán a magánforgalom öl-

mesterséges eső-tanító.

Eső gép bemutató Debreczerb»n.
A magyar Átölelnek szélsőséges 

éghajlati viszonyai között rendkí­
vüli fontossággal bir az, hogy a 
mezőgazdasági tudomány mai ál­
lása mellett mesterséges eső-ké­
szülék alkalmazásával képesek le­
hetünk terményeinket megvédeni 
a szárazsággal szemben.

E vidéken, ahol néha hónapok­
ig tartó szárazság uralkodik, mely 
mezőgazdasági terményeink ter­
méshozamát rendkívüli nagy mér 
lékben olykor katasztrofálisan 
csökkenti, oly nagy jelentőségű­
nek tartja a szárazság elleni véde­
kezésnek ezt a módját a „Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara“, — 
hogy a gazdaközönség tájékozta­
tása céljából a „Zala országos eső“ 
készüléknek működésben bemuta­
tását határozta el.

A mesterséges csökészgilék mű­
ködésben bemutatása és szakis- 
mertetése folyó évi november hó 
19-én, vasárnap, déután 3 órakor 
lesz megtartva a nagyerdei villa­
mos végállomás mellett levő tér­
ségen. A „Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara“ felhívja a gazdakö­
zönség figyelmét e készülék be­
mutatójára, kívánatos, hogy azt a 
gazdaközönség működésben mi­
nél nagyobb számban tekintse 
meg.
, ,r^ |iiT*>ir>*^On r"l«n j<nV,i • -n if^r-iii i -“»ni*—
Csonka-Magyarország nem

ország!
Egész-Magyarország menny­

ország 1
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i EGYETÉRTÉS 1922 november 19.

A Baross Szövetség országos 
kongresszusának első napja teg­
nap zajlott le. A tegnapeíőtti is­
merkedések után a vidékről s az 
ország többi városából Debie- 
czenbe érkezett kereskedők, nagy­
iparosok a debreczeni Baross-ta- 
gokkal együtt már a kora reggeli 
órákban zsúfolásig megtöltötték a 
vármegyeháza nagytermét, ahol a 
kongresszus tanácskozása délelőtt 
10 órakor megkezdődött.

A kongresszus iránt élénk ér­
deklődés nyilvánult meg és a dí­
szes közönség soraiban ott látni a 
kereskedelmi-, az igazságügyi, a 
pénzügyi- és a népjóléti miniszte­
rek képviselőit és a nagy keres­
kedővilág számos előkelő tagját. 
A karzat is megtelt díszes hölgy­
közönséggel.

Délelőtt.
A kongresszust Kertész István 

dr., a debreczeni fiók elnöke, me­
leghangú üdvözlő beszéddel nyi­
totta meg, majd felkérte a kong­
resszust, hogy tisztikarát válassza 
meg. . . .

Dávid Géza dr. alelnök indítvá­
nyára a kongresszus elnökül 
Rauch Aladárt, alelnökiil Kertész 
István drt. titkárul Kovács Béla 
drt, jegyzőim! pedig Buday Ala­
dárt és Csapó Pált választotta meg 
egyhangúlag.

Ezután Rauch Aladár, a kong­
resszus elnöke üdvözölte :f kong­
resszust. arra Isten áldásá kérte.

Farkas Aladár felolvasta az ügy 
rendet, amelyet a kongresszus el­
fogadott.

Rauch Aladár elnök ezután is­
mét szólásra emelkedett. Ismer­
tette Csonka-Magyarország közel­
múlt helyzetét és a jelenlegit. Ja­
vasolta, hogy a kormányzót a 
kongresszus táviratban üdvözölje.

Üdvözlik a kormányzót.
A kongresszus a javaslatot el­

fogadva, kimondta, hogy a kor­
mán vxót a következő táviratban 
kívánja üdvözölni :

nagvbányai Horlhv Miklós kor­
mányzó ur őfőmél lóságának

Budapest.
A Baross-Szövclség össze­

gyűlvén Dcbreczenben, hogy ma 
és holnap csonka országunk 
gazdasági állapotának nemzeti 
alapon leendő lalpraállitásáról 
tárgyaljon, nagy lelkesedéssel 
üdvözli Főméltóságodat, akinek 
személyében az állami és gazda­
sági megerősödés, valamint az 
országos épség és egység leglisz- 
telctrcméltóbb megszemélvesitő­
jét lájta. Isten áldását kéri Fő- 
méltóságodra, hogy történelmi 
nagy munkáját az ország vá­
gyainak teljesedésére végez­
hesse.

„Építkezési válság 
megoldásáéról.

Beható tanulmánya keretében 
példákkal világította meg az épít­
kezés megindulásának gátló okait. 
Rámutatott azokra a kivételes gaz­
dasági helyzetekre, amelyeket a 
trianoni békeszerződés Magyaror­
szágon teremtett. Beszélt a gyárak 
produktivitásáról, a szénelosztás 
aránytalanságáról, a vasúti szállí­
tásokról, a fa hiányról. Majd rá­
tért a munkáskérdésre. Egy sta­
tisztikai táblázattal világította 
meg a drágulást és a drágaság 
megnövekedését. A szükséglakások 
nagy szükségességét hangoztatta. 
Majd beszéde befejeztével a követ­
kező hattározati javaslatot térj esz- 
tette a kongresszus elé :

1. Mondja ki a nagygyűlés, hogy , 
a lakáskérdés gyökeres megoldását I 
és ezáltal az építési válság orvos- : 
lását nemzetünk és fajunk fenntar- j 
tása és a konszolidáció megterem- j 
lése érdekében legsürgősebb feladat- i 
nak tekinti.

2. Hívja fel a nagygyűlés a kor- j 
many figyelmét a közmunkák azon- 
nali megindítására, továbbá a laká- j 
sok céljaira épített házakban el he- j 
lyezett állami és egyéb közliivala- ! 
lók részére uj épületekben elhelye- ’ 
zés biztosítására, hogy az így fel- ;. 
szabadult helyiségek újból lakás cél­
jaira igénybe vehetők legyenek.

a. Hívja fel a nagygyűlés a kor­
mány figyelmét mindennemű építési 
anyag, de főkép tégla, mész és ce­
ment kivitelének teljes beszünteté- , 
sere, ennek ellenében anyagok beho­
zatalának elősegítésére.

4. llivja fel a nagygyűlés a kor '• 
mány figyelmét a téglacgctők, mész- , 
égetők és cementgyárak szénszük- í 
ségletének biztosítására.

5. Kérjük a mész és cement tér- , 
meiés ellenőrzésére és ezen termé­
keknek az építtetők részére való ] 
biztosítására és szétosztására egy ; 
teljhatalmú kormánybiztos vezetése j 
mellett egy elosztó bizottság létesi- ; 
lését, mely bizottságban az érdek- j 
képviseletek is helyei foglaljanak.

ti. Kérjük munka azonnali meg- ’ 
indítása által az ipari munkásság- 1 
nak megélhetését biztosítani es ■ 
azoknak kútfődre, való kiűzőn lését ; 
ily módon megakadályozni.

7. Kérjük az építési Intel olyan I 
rendezését, hogy az építésre belek- I 
letett töke 50 százalékáig hosszú le­
járain amortizációs állami kölcsönt 
nyerjen.

ft. Kérjük a tuberkulózis elleni 
védekezés céljából az összes elfog-

■ Iáit lakásoknak közegészségügyi
■ szempontból való hatósági felülvizs­

gálását, továbbá az Így egészség­
iden lakásokban laláít lakoknak 
haladéktalanul létesítendő egészsé­
ges szükséglakásokba való áttele­
pítését.

A kongresszus Ziglcr Anniidnak 
az előadásáért köszönetét szavazott 
meg, majd a határozati javaslatát 
változás nélkül elfogadta.

A ltunk és I Idolról.

Baross-Szüvelség.
Rauch Aladár rátért ezután a 

Baross-Szövetség működésére és 
ismertette röviden, hogy a magvar 
gazdaság és ipar tnlpraállitá.sá- 
ban indult útjára a Baross-Szö- 
vetség. Tagjai számára külön cso­
portok, irodák alakultak s ezen- 
kivül működik egy kereskedelmi 
szakiskolája. Szavait végül a nem­
zeti Hiszekegy-gyei fejezte he.

Csóka Sámuel poigármesterhe- 
lyettes bejelentette, hogy a főispán 
betegsége folytán akadályozva van 
s a helyettesiléssel őt bízta meg.

Most következett Ziglcr Anniid­
nak, a szegedi Baross-Szövelstg 
elnökének előadása az

Altcmhurg Gyula, a kongresszus 
második előadója ezután felol­
vasta a Bank és Hitel cirnü előadá 

! síit s előterjesztette a következő 
I határozati javaslatát :

Az Első Országos Baross Kon 
gresszns megállapiijn. hogv Magyar 
ország nemzeti alapon leendő gazda­
sági újjáépítésének egyik legfőbb 
feltételé az, hogy minél több önálló 
gazdasági oxisteneia keletkezéséi le­
gyük lehetségessé .

megállapítja továbbá, hogy ezt a 
eélt az országnak mohit tökében 
való általános szegénysége miatt 
csakis a hitelügy céltudatos meg 
szervezése utján lehel elérni :

ennélfogva felkéri a kormányt, 
mint a nemzet minden ügyének hi­
vatott őrét : intézkedjék aziránt.

hogy a gazdasági élet rendelkezé­
sére bocsátható hitelek megfelelő 
arányban osztassanak tel a külön 
féle gazdasági tényezők között :

különösen pedig, hogy nemzeti jel­
legű pénzintézetek bevonásával adja 
meg a kormány a módját annak, 
hogv a tőkeszegény keresztyén kö­
zépé és kiskereskedő, iparos és vál­
lalkozó osztályok is kielégítő mér­
tékben részesedhessenek ebben a hi­
telben ;

és találjon módot arra, hogy a 
hitelközvelilő szervek igazi hivatá­
suknak megfelelően a nemzeti có

Altenburg Gyula ezután a Ban­
kok nagyhatalmáról szólott. El­
mondta, hogy a bankok magukhoz 
kerítették az ipart és a kereskedel­
met. Rátért a pénzszükségre is.

Beszédéi nagy tetszéssel fogad­
lak.

Vargha Lajos dr. a községi ta­
karékpénztárak felállítását sür­
gette. Tanulmányát a Baross Szö­
vetség beható tanulmányozás vé­
get! bekérte.

Allenhurg előadásáért a kon­
gresszus köszönetét szavazott meg 
s határozati javaslatát elfogadta.

Az elnök ezután 10 nercre az 
ülést felfüggesztette.

Szünet után.
Serényi Gusztáv dr.. a Magyar­

ság helmunkatársa, a Tőzsdéről 
tartott igen nagy körültekintésre 
és nagv tudásra valló értekezést. 
Lebilincselő előadását nagy tet­
széssel fogadták.

Az elődás után Nagy Sándor az 
előadás folyományaként a követ­
kező határozati javaslatot terjesz­
tette elő :

a) A tőzsdetanács autonómiája a 
megváltozóit gazdasági, politikai és 
társadalmi helyzetben nem marad­
hat továbbra is érintetlen. Kérjük a 
kormányt, hogy a tőzsde felügyeleti 
hatóságának újabb összetételéről 
gondoskodjék.

ti) Távolítsák el a tőzsde kebele 
höl azokat a cseh és osztrák érdek 
képviseleti tényezőket, kiket oda a 
régi közösügyes rendszer és az or­
szág függő helyzete juttatlak he. 
llasonlokcp megtisztítandó a tőzs­
de a megbizhatalan elemektől is.

e) Addigra is, inig a tőzsde kö­
zönségünk szerves átalakulása veg- 
bemehet és uj tőzsdetanács válasz­
tása a tisztulási folyamat után al 
kotmányos keretben is megtörtén­
hetik. haladéktalanul jelölje ki a 
kormány azokat a tőzsdei szereplés­
re jogosult gazdasági érdekképvise­
leteket, amelyeknek közérdekből le­
hetővé kell tenni, hogy egy vagy 
több megbízottak a tőzsdetanács ke­
retében már most helyet foglaljon. 
Ilyen érdekképviseletnek tekintendő 
a többi közölt a Baross Szövetség 
is, amely tagjai által képviselt nagy 
érdekeknél fogva szintén hivatott 
arra, hogv a tőzsde intézésére befő 
lyást gyakoroljon .

d) A tőzsde műveletek megbiz.hu- 
lósága érdekében a mai árjegyzési 
rendszerolykép reformáltassék. hogv 
ellenőrizhető legyen a tőzsdéknél 
létrejött valódi árfolyam. Bünteten­
dő cselekménynek nyilvánítandó 
minden olyan eljárás, mikor a felek 
papírjait azok tudta nélkül fedezet - 
len eladás céljaira akár burkolt 
formátlan is fölhasználják, vagy köt 
esőn adják.

kongresszus Lueza János, a kis­
pesti Hók elnökének önálló indít­
ványát, valamint llovszky János 
indítványát beható tárgyalás vé­
gett bekérte.

Az utóbbi felszólaló helytelení­
tette a Máv. örökös tarifaemelését 
és idevonatkozókig lett előlejesz- 
tést.

Kossalku János dr. egyetért 
ugyan llovszky indítványával, de 
kijelentette, hogy belátja a tarifa- 
emelés szükségességét.

A kongresszus üléséi Hauch 
Aladár ezután kevéssel egynegyed 
;i óra előtt herekesztétte és a kon­
gresszus folytatásai ma délelőtt 111 
órára tűzte ki.

A bankett.
Délben az Arany Bika szálló ét­

termében egy 700 terítékes bankett 
volt. A banketten az, első pohárkö 
szöntől a kormányzóra Bauch Ala­
dár ürítette. Pohárköszöntőt mond­
tak még Kertész István dr. a ven­
dégekre. Seszlina .lenő Dérv Fri­
gyesre, Kossalku János a Baross 
Szövetség szellemére, Kalmár So­
ma pedig a keresztyén sajtó névé 
ben köszöntötte a kongresszust.

Délután
A kongresszusra érkezeit vendé­

gek megtekintették az egyetemi épit 
kezeseket, valamint több ipartelepet

Este
a vendégek tiszteletére az Aranv 
Bika-szálló dísztermében nagysza­
bású Baross cslély volt.

Már 9 óra után csaknem együtt 
volt a város katonai és polgári elő­
kelősége. Ezek közölt van Kratoeh- 
will Károly körletparancsnok, Olch- 
várv Zoltán táblai tanácselnök, Cső 
ka Sámuel h. polgármester s a ké­
re s k e d ő v i 1 á gb ó 1 számosán,

Eélliz órakor a kilünő Magyary 
Imre zenekara rázendíteti a „Vé­
kony deszkakerítés" csárdásra, mire 
Dávid Géza dr. Rauch Aladárnét a 
cigányok elé vezette és ezzel a lánc 
estélyi megnyitotta.

A jelenlevők közül a következő 
neveket sikerült feljegyeznünk :

l'rnsszimyok : dr. Brokos Győző­
in’1, Horn Bezsüné. Böőr Kálmánné, 
Málhé Jánosné, Horváth Józsefné. 
Nagy Józsefné. Király Imréné, Sza­
bó Jánosné, Résziéi1 Lajosné, Renc 
Antalné, Mikó Józsefné, Veréb La­
josné. Németh Lajosné. Kulcsár lm 
véné. Rchinhardt Kálmánné. dr. Kai 
már Simon Ernőné, Kiss Ilánielné. 
Ráköss Istvánná. Asztalos Istvánná

I Németh Józsefné, özv. Szoboszlav 
Istvánná. Fazekas Imréné, Besse­
rn ey (ív ii Iá né. Király Istvánná, Ka 

; szanyitzky Endréné, ifi. Szomjas 
Gusztávnc. Boldogh Eászlöné, EHi­
kes Dczsőné. Szabó Lajosné, Vér­
it ssy Jánosné, Mihalovils Jcnöné. 
Károlyi Ecrcncné, özv. Tóth Jó­
zsefné, Dávid .lakaimé, Füzessy La­
josné, Fehértói Dán lelne. Porubszky 
Andorne. Kontsek Gezané.

l’rlcAnyols : Horn Elzuskn, (.le 
menüs Erzsiké Poprad . Szabó Ju­
liska. Kenez Rózsa, Kenéz Kató. 
Kulcsár Gizella Reinhardt Margit 
ka. Szabó Rózsik a, Asztalos Ilonka, 
Szoboszlav Margitka. Szoboszlav 
Annuska, Fazekas Olga. Martini 
l.inka Newyork . Szabó Bözsike, 
Mihalovils Micike és Mancika. Ká- 

1 ro'vi Irénke, Tóth Ilonka, Molnár 
! Irénke. Novak Annuska, Eiizessv 
j Mancika. Brokés Lily és Klárv De 
? metrovies Pucz.v, Kontsek Irénke,

Tüdőbajt
Végül a tőzsdei bíráskodás búza 

vonasága gvorsitlassék meg.
A kongresszus a javaslatot el­

fogadta.
Kertész István ismertette a bel­

ső telekvásárlás revíziójának szük­
ségességét és idevonatkozóing ha - 
tórozati javaslatot terjesztett he, 
melyben rámutatni igyekszik a re­
vízió mielőbbi gvors kérésziül vi­
telére.

A kongresszus ugv az ismertető j 
előadást, mint Kertész István dr. 
határozati javaslatát eltagadta. A

i köhögést mindennemű hűtést 
bírt isan gyógyít a híres 
Dr. Járrnay CSŐD A MELLTE A

' Kapható minden gyógyírban ée Vrogórlában.

i Rheuma
köszvény fp* 8 B
csonthasogatás ■ ■

< csakis nz ügyedül biztos általhnosnn Is­
mert és minden esetben bevált

KARCIN KENŐCS
segít. Ezt kérje minden gyógyírban é* drogé­
riában. — Utánvét mellett küldi ,.OROSZLÁN 
gyógyszertár Budapest, IV., Papnóvaldg-u.^^

Ullmann SalamonPetrőieumos fahordókat vesz
Kereskedelmi Részv.-társaság

. ; . ....
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Földbérlők értekezlete. A íökl- 
bérlő társadalom érdekeit rendkí­
vül közelről érdeklő törvényho­
zási intézkedés van készülőben. A 
kormány ugyanis a haszonbérleti 
kérdés szabályozására vonatkozó 
törvényjavaslatot legközelebb a 
nemzetgyűlés elé kivonja terjesz­
teni. Ez a törvényjavaslat a több 
mint ,'i millió kai. holdon gazdál­
kodó haszonbérlők jogviszonyait 
akarja a rendeleti szabályozás kö­
réből kivenni. A törvény mikénti 
megalkotása a haszonbérlők fon­
tos anyagi érdekeit fogja érinteni. 
Azért az Országos Magyar Föld­
bérlő Egyesület nagyarányú ak­
ciót indit a haszonbérlők érdekei­
nek a törvényjavaslat előkészítése 
során való megvédése érdekében. 
•A kidolgozott tervezetet megkí­
ván ja beszélni a vidék haszonbér­
lőivel. E végből a nagyobb vidéki 
központokban értekezletet tart.
Igv Szomatbathelvcn, Kapos­
váron, Nyíregyházán, Miskolczon, 
Veszprémben, Balassagyarmaton 
stb. Ilyen értekezletet kíván tar­
tani a Debreczen, Ha jdú- és Bihar 
megyei érdekeltekkel. A program- 
mot az egyesület központi titkára 
fogja ismertetni. Ez értekezleten 
megbeszélik az országos egyesület 
itteni körzetének a megalakítását 
is. Az értekezlet helve és ideje a 
napokban lesz megállapítva, amit 
idejében közlünk, a sürgősségre 
tekintettel még a hét folyamán. 
Minden haszonbérlőnek önmaga 
iránti kötelessége azon megjelenni 
Bővebb felvilágosítással szolgál : 
dr. Szabó Ferenc iigvvéd Dcbiecen 
■fózsef kir. herceg-utca 35. Tele­
fon 11—13. Az értekezletre külön 
meghívó nem lesz kibocsátva. Az 
előkészítő bizottság.

ingatlanok
vételét és eladását

(írásbeli megbízásra is) garancia 
mellett, kötelezettséggel eszközli:

8. Radetzky lúzsei és Isa
Ingatlanforgalmi és Keresk. 

Vállalat,
Budapest VII., Thököly ut 37.

Telcfonhivó: József 34-05.

Hogy kell fizetni a vagyon váltságot 
az ingók és az ingatHanok után ?

A szabolcsi burgonya áresése. 
Nyíregyházáról jelentik : A sza­
bolcsi burgonya az évad kezdetén 
erős áremelkedést mutatott. 
Eleinte örült mindenki, hogy ha 
-•»00 koronáért vásárolhatta a bur­
gonya métermázsáját. Ez az át 
napról- napra emelkedni kezdett. 
'» olt olyan termelő, aki már kez­
detben kijelentette, liogv 3000 ko­
ronánál alább nem ad ja a burgo­
nyát. Ez a vehemens áremelkedést 
mutató tendencia erős és :l szabol­
csinkra kedvezőtlen reakciót vál­
tott ki a főváros vásárló köreiben, 
úgy, hogy a fővárosi lapok nem 
•‘!»cn hízelgőén nyilatkoztak Sza­
bolcsról. A kiélésedéit helyzetnek a 
lel vidéki burgonya behozatala 
'»»It az első eredménye, amellyel 
Szabolcs tekintélyes piacot vész­
iét! el. Az időjárás is közrehatott, 
ngv, hogy a szilárd árak mefinog- 
Ink s a burgonya zuhanni kezdett. 
A nyíregyházai piacon ma óriási 
burgonyamennviség várja a vevőt 
1 s ina már kisebb tételekben 1800 
koronáért is vásároltak a nyíregy­
házai piacon burgonyát.

A juhok léli legeltetése. A ju­
hoknak a Hortobágyon való téli 
(november 1-től március 1-ig) le­
geltetése darabonkénti 50 korona 
dij ellenében engedélyeztetett. Lc- 
gelöeédnla a házipénztárnál vált­
ható. Debreczen, 1922 november 
hó 13. A városi tanács.

November hónap a köztartozások 
fizetésének hónapja, özönével zú­
dult a szegény polgárra a rendes 
adó, a felemelt adó és most jött ki, 
csekély egy év múlva a végrehajtási 
utasítás a vagyonváltság befizeté­
sének módozataira. A kivetés még a 
miniszter reménye szerint is csak 
a jövő év májusában fog megtör­
ténni, de ismerve hazai viszonyain­
kat, biztosan lesz belőle újra egy év. 
Addig igazodjon el a szegény adó­
fizető a saját, vagy más esze után. 
ügy, hogy lapunk egyik olvasója 
méltán fordult hozzánk azzal a ko­
moly kéréssel, hogy a lapoknak ál­
landó kommünikét kellene hozni 
arról, hogy mely időben milyen adó 
esedékes, hogyan és miben kell fi­
zetni ? Befújni újra a biblai kor­
szak : minden közhelyen törvény­
magyarázók lesznek, mert az em­
ber clbódul már az özön törvény­
cikktől és rendelettől.

A pénzügyminiszter végre kiadta 
utasítását mindenféle ingó és ingat­
lan vagyonváltságról. E terjedel­
mes ulastásban megadóztat min­
dent, kivéve a földadó alá nem eső 
házat és házastelket, melynek bér­
jövedelmét annyira lenyomta a la­
káshivatal, hogy a miniszter nem 
tudja, hogy a kevés lakbérhez minő 
kevés vakságot vessen ki, hogy a 
kincstár is jól jöjjön ki és a tulaj­
donos is megbirja.

A mezőgazdasági ingatlanok búza 
vakságának kedvezményes befizeté­
sére újból felhívja a pénzügyminisz­
ter n birtokosokat. Kedvezményt 
kap mindaz, aki az 1922. óv decem­
ber 31-ig befizeti a váltságot. Aki 
előbb fizet, több kedvezményt kap. 
Mert november 30-ig a 20V, levonás 
sál 5000 koronás búzaáron teljes ér 
t(Miben be lehet fizetni a kivethető 
vagyon váltságot, december 31-ig 
pedig már csak 15', levonással le­
hel csak leróni. Aki késik, vagy 
kevesebbet számítolt, 1923 január 
1 -je után 25ej pótlékot lesz kényte­
len fizetni. Ha pedig április után 
jut csak eszébe a fizetés a kivet 
belő vagyonváltság után, 50' , pót­
lék fizetésre lesz kötelezve és u 
mázsánk inti ár is több lesz 5000 
koronánál. Többet lehet fizetni, sőt 
ajánlatos is, mert nem tudjuk, hogy 
a pénzügy igazgatóság úgy számol-e. 
mint az adózó és ha kevesebb lesz 
a törvény nem ismer pardont. Ez 
esetben a kivetésig befizetett összeg 
csak az akkori árban való felszáll) i- 
tás résztörlesztése les/..

A városban, vagy községek bel­
területén levő beépítetlen eltek 
szinten váltságkóte'csck. A váll sú­
gót azonban nem búza valutában, 
hanem készpénzben ke.’l fizetni. 
Debrecenben a vagyonváltság lero­
vása céljából ji telekérlékadó alap­
jául szolgáló telekérlek kétszeresét 
kell bevallani s a vállság százalék 
szerint fizetendő. A 40.000 K-t meg 
nem haladó értéknél tie,, a 80,000 
K-t meg nem haladó becsértéknél 
9' , -t ; i00,000 K-t meg nem hala 
dónál 10% stb. Ha a 8000 koronát 
meg nem haladja a lelek értéke, 
nem kell érte semmit sem fizetni.

Ha a fél kevesebbetl vallott be, az 
ulánna befizetett összeg részlörlesz- 
tésnek tekintetik.

A szülő vagyonváltsága készpénz, 
ben és fix összegben van megálla­
pítva. Eltéveszteni nem lehet, té­
vedni nem szabad. Vagyonváltság 
alá esik mindazon szőlőterület, me­
lyet 1918 szeptember 1. elölt ültet­
tek be, A váltságot a külön helyen 
fekvő szőlők után is egységesen 
kell fizetni, nem külön számítani. A 
)°0 négyszögölnél kisebb terület 
után nem kell vagyon váltságot fi­
zetni. 11a egy holdnál nem nagyobi) 
területű 1500 koronái ha két holdnál 
nem nagyold). 2000 K, ha három hol­
dat meg nem halad 2500 K-t kell 
fizetni stb. Erre is áll, hogy no­
vember 30-ig a várható váltságot 
80%-nnk, december 31-ig 85%-nak 
a befizetésével ki lehet egyenlíteni.

A szőlőbirtok vagyon váltságán 
kiviil a szőlő felszerelését is meg 
kell váltani. Ezzel meg lehelünk 
elégedve, mert egy kát. holdnál nem 
nagyobb szőlő után 100 K. nagyobb 
szőlőbirtoknál 200 korona. A nagy- 
szőlészetek beépített cement tartá­
lyai, zuzói külön adóznak. Itt is 
november 30-ig 80%, december 31, 
bezárólag 85% fedezi az egész 
várható váltságot. 1923 január 1. 
lilán 50% pótlékot fognak kivetni, 
lm a megállapított összegűéit bármi 
csekély összeggel kevesebbet fizet a 
szőlősgazda,

A mezőgazdasági felszerelések 
váltságál is most lehet kedvezmé­
nyesen befizetni, A felszerelés áll 
élő és holt leltárból Az 500 hold­
nál nem nagyobb, saját kezelésben 
levő birtokok és a 1Ó0 hódnál nem 
nagyobb bérletek váltsága általány 
összegben fizetendő és pedig 20 kát. 
holdig holdanként 125 K. 50 kát. 
holdig holdankint 150 K, 100 holdig 
holdanként 175 K és 100 kát. holdon 
felül holdanként 200 korona. Az 
5000 kát. holdnál nagyobb saját és 
100 kát. holdnál bérletnél nagyobb 
birtok felszerelésének váltsága a 
forgalmi érték után percent szerint 
van megállapítva. A 100,000 koro­
nánál kisebb összegű váltságnál 
80%, illetve decemberben 85% fe­
dezi a teljes összeget, 100,000 koro­
nánál nagyobb összegnél pedig a 
lelj es összlg. Aki nem fizeti be a 
rendelt határidőre, 1923-tól kezdve 
felemelt váltságot fog fizetni. A 
holt leltár a nagybirtoknál tételen­
ként van felértékelve. Ha a birtok 
így része bérbe van adva. azért a 
bérlő fizet felszerelési váltságot.

Részle tesen intézkedik az utasítás 
a kereskedők, iparosok, érték tár­
gyak vagyonvált súgóról, melynek 
felsorolására a lap terjedelme ke­
vés. Az adózók bejelentőlapokat fog 
nak kapni és a bevallás után fizet­
nek. A bejelentőlapok esetleges ké­
sése nem ok a fizetés elhalasztá­
sára. Sokan kérdik, hogy a befize­
tési többlettel mi lesz ? A pénzügy- 
miniszter erről sem feledkezik meg. 
10'; jutalmai Ígér az előre befize­
tett öszegek után és ezzel együtt 
más köztartozások fedezésére fogja 
fordítani.

váiasagt#k

és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz
poszfdáruházában, Piac-utca 73. szám

^ vált valóra a w
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állandó használata.

A régi bekeminőségben 
mindenütt kapható! ooo
Gyártja: a Diana Kereskedelmi 
Rt. Budapest, V. Nádor-utca 30.

Női
Szőrme

Holzer

-köpenyek
-ruhák
-fehér neműek 
-cipők
-kabátok
-bundák
-boákéamuffok

divatházában
i Budapest, Kossuth Lajos-utca 9.

Jó gyapjú-szövetek
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Gazdasági továbbképző tanfo­
lyam. A Mezőgazdasági Kamara 
(leczember 4-ikén megnyíló to­
vábbképző tanfolyama iránt a 
kamara egész kerületében rendkí­
vül nagy érdeklődés mutatkozik. 
Egyes helységekben oly mérvű, 
hogy a tanfolyamnak a kamara­
kerület több vidéki városában 
megismétlését már előre kérel­
mezik, amely kérelmet a kamara, 
amennyiben e nagy költséggel 
szervezett tanfolyamok sorsát 
anyagilag biztosíthatja, lehetőség­
hez képest teljesíteni is fog. — A 
dcbreczeni tanfoyamra a kamara 
kivételesen oly más foglalkazá- 
suaknak is megengedi a részvé­
telt, akik mellékfoglalkozásként 
gazdálkodnak, vagy a mezőgazda­
ság iránt általában érdeklődnek. 
A gazdákon kívül már eddig is 
több előkelő tisztviselő és magas- 
rangú katonatiszt kért és kapott 
részvételi engedélyt.

Kereskedelmi árúraktárak va- 
gyonváltságának lerovása. A ke­
reskedelmi és iparkamara ezúton 
hozza az érdkeltség tudomására, 
hogy az árúraktárak vagy on vált- 
ságanak lerovása tekintetében a 
Pénzügy igazgatóság a kamara in- 
terventiójára engedélyezte, hogy a 
felek az összeirási iv adatait bete­
kinthessék. Figyelmébe ajánljuk 
Leliát az érdekelteknek, hogy saját 
érdekükben adataikat szerezzék be 
a Pénzügygazgatóságnál. Megje­
gyezzük, hogy az árúraktárak va- 
gyonváltságának lerovási mód­
jára vonatkozó bővebb felvilágo­
sítást tartalmazó hirdetmény úgy 
a kamara hirdetőtábláján, mint 
az ipartest ölet és a kereskedelmi 
csarnok hirdetőtábláján a hivata­
los órák alatt az érdekeltek által 
megtekinthető.

Meggyőződhet!
róla, hogy csak

Brüll Ernő divatházában,
Piac utca 2!). sz. a. (Városházával 
szemben, Kis Debreczen épület)

vásárolhat ilyen olcsón.
1 m Duplaszél. ruhaszövet 800 
1 mGosmanosi karton . . 550
1 m Herrn. Pollák jó vászon 590 
1 m Dupla szél.pepit aszövet 850 
1 m Angol férfi ruhaszövet 2870 
1 m Duplaszéles schottis

kelme............................ 1250
1 db Sima zefir férfi ing kü­

lön gallérral .... 1550 
1 db Gyönyörű schálkendő 2250 
lm 140 cm. széles prima

iepedő vászon . . . 1200
lm jó Anginett tokra . 475
1 pár kitűnő csikós férfi

zokn..................................290
lm Békebeli kanavász ágy

huzatra . . . . . 650
Céore tessék figyelne!

Nem kellett a búza. Még ilyen is 
régen történt Debreczenben. — 
Egyik gazda, akinek sürgősen 
pénzre volt szüksége, felajánlott 
egy vagon búzát több helybeli ke­
resztyén cégnek a tőzsdei áron 
jóval alul és legtöbbtől azt a vá­
laszt kapta, hog}r a 81-es minő­
ségű kitűnő búzát nem használ­
hatja. Hogy miért ? Könnyű kita­
lálni. A vagyonváltság befizetése 
sok embert a zsebbe nyíllal. Aki 
nek nincs pénze, eladja a termé­
sét, a spekuláció ezt jól tudja, to­
vábbi áresésre vár. Nem kutatjuk 
ennek mélyebb értelmét, csak már 
mos leszögezzük, hogy nincs igaza 
annak a közvéleménybe bedobott 
hangulatot keltő véleménynek, 
hogy a gazda eldugja a kenyér­
nek valót a közönségtől. íme a 
fenti és nem magában álló eset 
mutatja, hogy a kereskedelemhez 
nem kell közerő, mely kutassa a 
portékát, de viszont kell hozzá 
józan belátás, mely nem hasz­
nálja ki a megszorult helyzetét.

Az K' YETÉRTÉS szerkesztő­
ségének és kiadóhivatalának te-
lefonszáma : 4.
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Ía szultán elmenekült Konstantinápolyból.
u

Vasárnapi isten iszteletck. Vasár 
napi istentiszteletek sorrendje a re­
formátus templomokban : Nagy­
templomba : d. e. 10 órakor prédi­
kál dr. Révész Imre lelkész, d. u.
5 órakor prédikál Gábor András se­
gédlelkész. — Kistemplomban : dél­
előtt 9 órakor prédikál Uray Sán­
dor lelkész, délelőtt 11 órakor pré­
dikál Baja Mihály lelkész, delu.an - 
órakor prédikál Zámbory Sándor 
segédlelkész. — Kossuth-utcai tem­
plomban : délelőtt 10 órakor prédi­
kál Zámbory Sándor segédtelkesz, 
dé után 5 órakor prédikál dr. Bölty- 
kös Béla segédlelkész. — Arpádteri 
templomban : délelőtt 10 makor pré­
dikál Kom ád Zoltán vallástamto lel 
kész, délután 2 órakor prédikál La­
dányi Zsigmond segédlelkész. — Is­
potályban : d. e. 10 órakor prédikál 
Papp Imre segédlelkész, délután - 
órakor prédikál Papp *mr®.sfSedlél- 
kész. — Homokkertben délelőtt 10 
órakor prédikál Molnár bereite lel­
kész. . ...

Dr. Révész Imre vasarnap átl­
ói őtii nagytemplomi prédikációjá­
nak tárgya a Keresztyén Diák Vi­
lágszövetsége lesz.

X Kérész vén Ifjúsági Egyesület 
vasárnap délután 1 órakor a Dia­
konissza Otthonban. Ispotály-telep 
11. sz. a. tartja rendes heti össze­
jövetelét. Felhívjuk az ifjúság u- 
gvelmét arra, hogy ezen az össze­
jövetelen számolnak be a derecskéi 
konferencián részt vett tagjainak az 
ott elhangzott előadásokról. Egyben 
azt is figyelmébe ajánljuk minden 
fiatal embernek, hogy iratterjeszté­
sünk megindult. Kiváló tartalmú, 
ielketépitő könyvek és füzetek igen 
olcsón kaphatók. Vezetőség.

A Templomegyesület vegyes ének 
karának tanulási óráit hetenkent 
egyszer, csütörtökön este tartja a 
Kollégium ének- es zenetermében. 
Éste 0—7-ig a hölgyek és /—s-tg a 
férfiak részére. Uj tagok felvétele 
ugyanott. Szabó Lajos ref. kantor 
karnagy.

Vasárnapi iskolák : Kossuth-ulca 
75. sz. délelőtt 9 órakor : Dóczy-in- 
tézetben délelőtt 9 órakor ; Leany- 
utcai iskolában délelőtt 9 órakor ; 
Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 
órakor : Pacsirta-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor ; Diakonissza-Ott­
honban délelőtt 9 órakor; Wolle; 
o',„in földszint I ső kapu a. sz. ajtó 
délelőtt 11 órakor ; Csap-utcai isko­
lában délelőtt 11 órakor : Homok­
kerti imaházban délelőtt 11 órakot.

Az ág. hitv. tv. templomban ',Mik- 
lós-utea 3. sz. az. istentiszteletei f. 
hó 19 én vasárnap délelőtt ló órakor 
Gulyás Tivadai ev. segédlelkész 
végzi. A lelkész Böszörményben 
tartja az első ev. istentiszteletet.

Isten iszteletck sorendje vasár- 
nap nowinbvr 19-vn a róni. katli 
templomban. November ló-en. \a- 
sál nap lé 7. 7. 8. 9 és tél 12 órakor 
csendes szén misék, fél 10 orakoi 
énekes szén mise. utána szentbesze­
det mond Csi g Nándor segédlel­
kész. Délután fé t órakor szent 
olvasó imádság. 1 órakor szentbesz.e 
det mond Kornpasz Árpád segédlel­
kész. mánia litánia áldással.

Erzsébet napja. Virágcsokrokat, 
koszorúkat száílilotlak tegnap este 
a város utcáin. Fürge, kis virág­
árus leánykák, komoly, öreg hor­
dárok, cifraruhás ho jók vitték a 
drága illatos ajándékot, benne a 
névjegyet. Az imádódnak szólt, az 
édes jelen, a boldog jövő kedves 
záloga. .Nem hiába nyílt ezer kri- 
zantin, hiába vetettek rá luxus­
adói prózai lelkek, a szerelem nem 
ismer korlátot, a szív megnyílik 
más érző szív dobbanása előtt és 
küzd az egyetlen, igaz szerelemért, 
Erzsébet napja volt. Nagyon sok 
Erzsébet van Dcbreezen óspolgáv- 
női sorában. Köszönti őket annyi 
sok férfi, ifjú és öreg egyaránt.

Köszönet- a díszelőadásért. Mis­
ii olezv Lajos főispán a 1 iszn-szo 
borié zol ág által október 31-én 
rendezeti és a Csokonai-szinházban 
megtartott diszc'öadáséi'l Kardoss 
Gézának, valamint a szereplő mű­
vésziknek kószöne é| nyilvánitotla.

X gondüzőben vasárnap nagy 
! acipecsenyr-estvly ! Homokkcrt- 
utea 3. szám.

Paris, nov. 18. A szultán mene- 
küléséről n következőket sikci ült 
megtudni :

Már aznap elhnlaroz.la a szul­
tán. hogy elmenekül, amikor meg 
tudta, hogy mit tervez ellene az 
an gora i kormány. Napok óla lá­
dákat és csomagokat száílilotlak 
ki a palotából és háremhölgyei ké­
szülődtek az elutazásra. A nagy 
podgvászok majdnem mind a ba- 
remhölgvek ruháit vittük, oc'kru 
Izlám és Bisa Fevei bég volt <coz- 
oktatásügvi miniszler mar három 
nappal előbb angol vedelem alatt 
Indiába meneküllek, a szultán sa­
játkezű levelét viliék magukkal, 
mclv többek között így szol :

Muzulmánok! Én vagyok .ISO 
millió mohamedán kalifája. Hoz­
zátok fordulok mohamedánok, - - 
akik a szent törvények szemű vé­
delmezitek főhatóságotokat. Hoz-

Imre Sándor államtitkár Dcbro- 
ezenben. A debreezoni református 
Tanítótestület részére az iskola­
szék évente több tanítói tudomá­
nyos konferenciát szokott ren­
dezni. Ez a, pedagógus körökben 
már országosan ismert konferen­
cia tavaly vendégül tisztelte dr. 
Imre Sándor államtitkárt, ki mai 
akkor megígérte idei újabb látoga­
tását. Ez iskolai évben az első kon 
fereneia december 9-én délelőtt 
lesz, melyen dr. Imre államtitkát 
fog előadást tartani : ..Petőfi köl­
teményei a népiskolában . így az 
enész konferencia Petőfi emléké­
nek lesz szentelve. A konferencia 
ir ánt tnnüevi körökben igen élénk 
az érdeklődés.

Knox János emlekünnepely. A 
..Hittanszaki önképző Társulat“ 
folvó hó 24-éré. a kálvini irányú 
reformáció törhetetlen bajnoka, a 
nagv skót reformátor halálának 
350. évfordulójára, nagy ünnep­
séggel készül. Az ünnepély kima­
gasló száma lesz dr. T.enrz Géza, :i 
népszerű theologiai professzor ün­
nepi megnyitója.

A Jótékony Nőesnlet fényes so­
rozatos előadása az Vrónia Mozcó 
Színházban. A Jótékony Nöegv'el 
vezetősége elhatározta, hoev az idei 
szezonban sorozatos mozi estelve­
ket rendez az. Urániában szegényei 
és árvái lávává, minden hónapban.
\-/ rl ö 11 ven előadás f évi decem­
ber hó 8-án lesz. amikor filmre 
terül n ..To'onc'" gvfinvörü magvar 
f im Dr. .Tanovii- kolozsvári szén- 
igazga'ó rendezésében a b ekivalobb 
manrvnr színésze', közreműködése­

id Hogy az esték még fényesebbek 
I'"venni a Vfterrvlii még 3 számmá* 1 * * * * * * 8 
hírnl hozzá a f:lm rlö-Másához és 
ned:g pgv tánclrí óv íj. 3 debreezoni 

j t, í :os n’deánnv'l táncolva, amelv 
I tánc» Pe-czel Karola, kivá'ó bale't 
! iskoláidnak •« remekje másodszor 
■ érv lés bohózat, amelyben váro­

sunk dil'ellánsainak legiobbiai fog­
nék közreműködni es befejezésül egx- 
lánc due't amely szintén Perezel 
Karola beleli iskolájának n remeke, 
.legvek az estélvre már most elő- 
; egyezhet ők az. Vránia mozgó pénz-

Zátok küldöm Seik VI Izlamomat
és miniszteremet, parancsolom, 
hogy nekik engedelmeskedtetek.

Konstantinápoly, noy. IK. nh- 
lielvt a szultán nu-nekiilcse > ano- 
relessé váll. Rifaat 'basa katonai­jai- megszállotta a Yildtz kioszkot 
és°az ajtókat lepeesételtelle. n-Jje- 
lcnletle, hogy a szüli.m menekü­
lésének és menekülésé körülmé­
nyeinek semmi jeleulósegel nem 
kell tulajdonitani. IDIaat basa az 
eseményről táviratilag értesítette 
az. angorai kormányt és bevárja 
annak válaszát. Hivatalos török 
körök a szultán meneküléséről 
szóló hivatalos angol jegyzéket az 
angorai kormány ama határoza­
tainak semmibe verésének tekin­
tik, amelyeket a szultán elmozdí­
tása ügyében hozott es 
hvlügyckbc való beavatko 
nak benne. (MTI.)

a török 
ást lát-

táránál. 
későbben 
szerűnek 
folvó évi 
lói 11-ig 
felhívjuk 
mét. mely 
kiválóbb 

elnöksége

A részletes progrnmmot 
közölni fogjuk. E nagy- 
igérkező estelvre, mely 
december hó 8-án 9 orá- 
lesz megtartva, ezúttal is 
a n, év közönség figyel- 
egyike lesz a szezon 1ég­
ésiéi veinek. A Nőegylet 
nevében : Fráter Erzsé­

bet. nőegyleti elnök.
Roncsik Jenő dr. szabadságon.

; Dcbreezen város tiizoltóparanes- 
í noka a háborúban kapott sebének
i gyógyítására Budapestre utazóit,1 hosszabb szabadságra. Szabad­

sága alatt Relink Tamás tiizfcl-
ügyelő fogja belyettesiteni.

Újra eső volt. A sok szép őszi 
nap után uira megeredtek az ég 
csatornái. Készült rá nz idő. A ba­
rometer péntek éjjeltől szombat 
délutánig Ifi mm -t esett, 45 fok 
szög alatt szaladt le. Borongás, 
bűvös idő lett. Havat várunk, ám­
de déli szél keletkezett, estik eső 
esett. Hiába, csak áll a régi köz­
mondás : „Erzsébet. Katalin ha­
vat szoktak adni“. Hó nem lelt, de 
lehet, hogy az eső csak nyitánya a 
zimankós időnek.

Nem jó a Kossuth-utczai temp­
lom orgonája. A debreezoni re­
formátus egyházionáes nagy költ­
séggel kijavíttatta Dcbreezen ösz- 
szc-s református templomainak or­
gonáját. Az Országb-eég n nyá­
ron elvégezte a munkálatot. Az 
cgvháztanáes orgonaépittelő bi­
zottsága megvizsgálta és jóvá­
hagyta a munkálatot, i jobban 
azonban kitűnt, hogy az orgona 
újra elromlott. Okául a nyerse­
séget és különböző hőmérséklet 
változását gyanítják. A presbité­
rium azonban ugv határozott, 
hogv felhívják az Országb-eéget, 
hogy a hibát mielőbb hozza 
helyre. .

Hj. Schaff János láncintezete- 
licn, a Royalban, ;i gazdálkodók 
tánctanfolyamára felvi lel még van 
Ma vasárnap este nagv táncestek
8 12 óráig.

1922 november 19.

A Debrcezeni Székely Társasán: 
mai ünnepségein képviseltetni fogja 
magát a m. kir. kormány es a Nem­
zetgyűlés is. O Népjóléti miniszter 
ur Miskolczy Lajos főispánt, a Nem­
zetgyűlés Rarabas Samu nemzet- 
gyiiíési képviselői bizla meg képvF 
setéiével. A budapesti és vidéki 
vendégek már a tegnapi nap folya­
mán városunkba érkeztek. Az ün­
nepségek sorrendje a következő : 
D e 9 órakor lesz a Keletmagyar­
országi Főiskolai Hallgatók Inter­
nálasának megnyitó ünnepélye a ref. 
főgimnázium tornatermében D e. 
11 órakor kezdődik a Székely 'tár­
saság Emlékünnepéivé a Vígszín­
házban D. u. fél 1 órakor lesz a 
Székely Társaságok és Testvércgyo- 
s Vb etek képviselőiek kezos érték ez- 
jete a Menekültügyi Kirendeltségen, 
j.jste ti órakor kezdődik az Erdélyi 
l-ísl a Máv. Mübelvlelepen. Az Er­
délyi Estre a közönség a Kossuth- 
utcai vita moson megy ki. amelyről 
it,/állás a Miihelylelej) külön vo­
nalára a felüljáró hídnál. Indulás a 
Menekültügyi Kirendeltségről fél ti 
órakor. A délelőlli Emlékünnepély 
közönségét tisztelettel kérjük, hogy 
helyét 11 óra előtt elfoglalni szíves­
kedjék. hogy az ünnepély pont 11 
ólakor megkezdhető legyen.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!

Harisnya-hét november 18--24.
Bosznay I. ésTsa cégnél Kossuth-u. 5.

I Kérjük kirakatainkat megtekinteni I |

_____ _ _ műsoros táncestélye
November 25-én, szombaton este 8 órától reggelig az irány Színház helyiségeiben.

Fellépnek i Tlmär litt, föl ——— STpnséovőtSPPV 
des Erzsik *, Szigeti Jenő, bzepsegvetseny
Arany Írónké, Hajnal Túri, I R * _ 7 iari muzsikálAszódi Mancika. Rác? Laci muz lkai.
]8Q;ek elővételben Békés Lajos cégnél Piac-u. 11 terem kellemesen fűtve.

Meinlt

uj termésű

tea
Eljegyzés. Illés Ferenc kerek 

gyártóinestcr kedves leányát, Er­
zsikét eljegyezte Borsos Imre ko- 
vácsmesíer fia, Imre.

A zsidó nőegylet Icndvlutánja. 
Nagysikerűnek ígérkező Lcndelulánl 
rendez december 3-án a zsidó nő- 
egylet. A hihetetlenül igénybevett 
jótékonysági alap javára december 
3 án délután 5 órától este 10 óráig 
l irtó teadélutánra invitálja tagjait 
és az érdeklődőket a zsidó nöegy- 
1,1 ;l volt Arany Bika mozgó helyi­
ségébe. A táncteremmé alakított he­
lyiségben köröskor ül es az emeleten 

páholyok mögötti nagy téren lesz 
nek felállítva a teaaszlalok, me vek 
körül vig társaságok helyezkednek 
,1 A teát és a hozzávaló süteménye 
kel urileánvok szolgálják fel. teá­
zás után cigányzene mellett meg­
kezdődik a tánc. A legni mesebb jó­
tékonyság céljait szolgáló teadét- 
ilélutánra egy páholy aru1.>00 ko­
rona egy belépőjegy ára 300 koro­
na. tánc egv 130 korona. A jegy k 
arában a tea és a hozzávaló sül - 
inénvek ára már benne van A jó­
tékony célra tekintettel a belépője­
gyekét a iiőegvlct vigalmi bizottsá­
gának tagjai és számos urleany aiu 
silják. IV'ltolyjegyek I.ederer Miksá- 
né úrnőnél, a zsidó nőegy et elnö­
kénél kaphatók, táncjegyek pe­
dig 1. Lóránt József titkárnál DU> 
recent Független Újság sf.erkesztö- 
. égében déli 12 és 1 óra kozott, va­
lamint este 6 órakor).

Kinevezések a bíróságnál. 
Budapesti Közlöny hozza az ígaz- 
ságügvminiszter rendeletét, amely 
Ivei a miniszter Bényei Latos, 
Kertész Jenő, Kélbely Sandu.. 
Paksi István, Polgár -lem- bza- 
rukán István, Szült Levente jog 
szigorlókat. Szilágyi Denes ügy­
védjelöltet és dr. Pánesv Bena- 
lant a debrcezeni királyi ítélőtábla 
kerületébe ideiglenes minőségű jog 
gyakornokokká nevezte ki.

X Kelet magyarországi Interna- 
tus megnyitása. A Keletniagyiii - 
országi Egvetemi és Főiskolai Hal 
gatók Intcriiálusát a ref. ftigii«"«- 
yium tornatermében I. lm ' • ( • 
d e. 9 órakor ünnepélyesen meg­
nyitják.

Debrcezeni Képes Kalendárium 
1923. évre dús tartalommal es tel­
jes debrcezeni címtárral meg je; 
lent. Ara 206.— korona. Kapható
a „Méliusz“ könyvkereskedésben
és minden könyvesboltban.
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Halálozás. Szomorodott szívvel, 
Isten akaratában megnyugodva tu­
datjuk szerelőit jó édesanyánk, nagy 
mamánk, testvérünk, sógornőnk es 
áldott emlékű jó rokonunk, özv. Mi­
hály Istvánná Veress Sára áldásos 
életének 52., özvegységének dl. évé­
ben folyó november hó 17-én, tiz 
heti súlyos betegség után az Au­
guszta szanatóriumban történt gyá­
szos elhunytál. Kedves halottunk föl 
di részeit nov. hó 19-én, vasárnap 
délután 3 órakor fogjuk az egye­
temi klinika halottas terméből a re­
formátus egyház szertartása sze­

rint a Nagytemplomban tartandó 
ima után a' Várad utcai temetőben 
nyugalomra helyezni. Áldás és béke 
novaira ! Bánatos gyermekei: Ist­
ván nejével Kiss Juliskával ; szere­
lő unokái : Pistuka és Tibiké test- , 
vérei : Veress Erzsébet lei jével ] 

Kapusi Jánossal és gyermekeik ; 
Veress Mária férjével Kiss György 
evei Veress György nejével es 
gyermekeivel ; özv. Vigh Sándorne 
ayermekeive! ; úgyszintén elhalt 
testvérének neje és gyermekei, va­
lamint számos közeli és távoli ro­
konság nevében is. Debrecen, 1 ■•--■ 
november 18. A temetést Danko 
temetkezési intézet rendezi.

\ drága tojásér 14 napi fogház.
A debreceni uzsorabiróság tegnap 
délelőtt tárgyalta az árdrágítással 
vádolt Nagy Lajosné ügyet. A deb­
receni piacon a tojást 35 koronás 
irányár helyett 44 koronáért adta 
A tárgyaláson bebizonyítást nyert 
a vád és a bíróság 14 napi fogházra 
és 1000 korona pénzbüntetésre teilte

A korzó és a kereskedők. Azok a 
kereskedők, akiknek üzletei a kor­
zó-sarkon vannak, mint értesü­
lünk, nem valami túlságosan tud­
nak örülni a korzónak. Ugyanis a 
korzózók egyrosze annyira eladj.«

üzletüket, hogy oda meg ne­
menni is alig lehet. V kereskedők 
azt tapasztalják, hogy elmen az 
időpontban az üzleteik > lót] való 
csoportosulás a forgalmukat 1- 
megbénít ja. Egvehet azonban nem 
tehetnek, minthogy megkérik a 
közönséget, hogv legalább az üz­
letek ajtóját ne állják el.

X Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének debreceni körénél ;'z 
uj évadban a szövődé munkája ah 

teendők homlok terében. A vezető­
ségnek igen szép tervei vannak : a 
szövődé élén egv szakképesített ta­
nítónő áll. Tervben van egv a tavn- 
1Yihoz hasonló Magyar-est rende 
zése Kéthetenként barátságos asz 
szélöve'eleket E óhajtanak tartani 
n MANS/ tagjuk lelkesen készül­
nék megünnepi 'ni a holvi esopott 
megalaku’ásánnl évfordulóját. a
reánk lövő december 18-an. melyre 

országos elm -!; : I ornvv < er le 
ünnepi 

ffívó - 
érdek 

fiók

Betörés ecax templomba,

•1 z
is megígérte leji'vel' let s az 
beszéd tartását. Ál •Iában r 
rost 1 ív/pont n - * cvn m; ; - 
Messet viseltetik í debreceni 
működése iránt.

Sorsjegytulajdonosok be vei­
mébe Mindazok, akiknek Kon 
vertált. Hazai. Bazilika,
Erzsébet. Olasz és Osztrák vörös­
kereszt sorsjegy, továbbá Résziét 
ív. Letét-iv. vagv Csoport-kőin 
van birtokukban, merem nym- 
gosnllságttk memillanitása vegeit 
közöli ék elmüket a ..Sors tegv l 1- 
vág“ kiadóhivatalával, Budapesl. 
VE. Szondv-uteza 90.

A hidegek beálltával fellendült a 
debrec/.eni szücsipar forgalma. I)eh- 
reczen mindenkor hires volt szőrmé­
kéi cskedésérő' s a szűcsi par egyik 
legrégibb iparága volt az őst va­
rosnak. Régi derék időkhöz méltó 
serénvkezii sziivsmcstcrcknek most 
sincs hijj&val s . szttesok szak ősz 
látva élén Xégh Gjala mester al­
aki mintaképe a müveit módim, 
szakképz.etl magyar iparosnak. -
Egyetlen iparághoz sem kell otyai
megbizlialőság, mint a szues mestei 
ségliez. ahol könnyű szerrel vissza­
élhet holmi Immisilvnnyokkal a U-
iclkiismeretü ember. Végh Gyula 
ban mindenki megbizhabk, millió 
kai érő áruházának (Piac u 1. sz 
saját ház) raktárában minden hu 
tája fel található a szőrméknek. 
Komolv. képzett iparos \egh ak' 
szadid alapon vezeti üzletel, ezer! la 
lálhntní áruházában a leggazdagab-
üil a legszegényebb ,,eposzaÍvig
vevőket, akik nyugodt lélekkel Inz 
hatják rá megrendeléseiket.

Szeged, november 18. A szőréül 
templomot ismeretlen lettesek fel­
törték és több értékes egyházi tár­
gyát raboltak el. Eddig csupán

Nyukosz hirdetmény. Kelliivom 
mindazon Nyukosz tagokat, kiknek 
a Nyugdíjas katonatisztek mozgo- 
fénvképüzemi részvénytársaság al­
tat ‘ kibocsátott törzsrészvényei bir­
tokában vannak< a Nyukosz elnöki 
irodában, a hivatalos órak alatt.
Ki—17 óra között a saját érdekük 
ben mielőbb megjelenni szívesked­
jenek. Elnökség.

Meghívó. A Jogász- és Tisztvi­
selői Kör folyó hó 25-én, szomba­
ton, este 10 órai kezdettel . saját 
helyiségében, az inségakció ja­
vára Club-estélyt, rendez, amelyre 
a Kör t. tagjait családjukkal 
együtt ezúton is meghívja a Kör 
vezetősége nevében : Vóth Auiél, 
elnök.

S)r. Fejér Ferenc az Orsz. Izr. 
Tanitó-Egyesiilet tiszteletbeli tag­
ja. Az Orsz. Izr. Tanító-Egyesület ; 
"dr. Fejér Ferencet, a debreceni sla 
tusquó izr. hitközség elnökét tisz- í 
teletbeli tagjává választotta meg.
Az erről szóló díszoklevél ünnepe- | 
Íves átadása folyó évi november > 
hó 19-én, vasárnap, d. e. fél 12 | 
órakor lesz a hitközség lanácsT | 
termében (József kir. berezeg-u. ■ 
2ß., I. cm.). Az ünnepély sor- I 
rendje: 1. Hiszekegy (ének). 2. | 
Az ünnepélyt megnyitja VVeinber- J 
ger Mór isk. igazgató, ,‘i. A diszok- 5 
mányi átnyújtja Lippe Pózsef, a 5 
központi vezetőség képviselője. 4. i 
Üdvözlések. 5. Hymnusz (ének). * 

A Szent Erzsébet Egyesület tu- f 
dalja az érdekeltekkel, hogy a iá- j 
ték, raffia és művi'ág tanfolyam * 
folyó hó 20-án folytatódik a rom. 
kalb. Népszövetségi Otthonban. A ■ 
már jelentkezeti hölgyeket kéri az ' 
elnökség, hogy ez egyszer délelőtt 
10 órakor jelenjenek meg a Nép- 
szövetségi Otthonban

V zord téli napokra lássa el ma­
géit MEINL-féle teával

Esőgépbemutató Debreczen ben. 
Az Alföld mezőgazdaságát súlyo­
san nehezítő és gyakran katasz­
trófái isan sújtó szárazság elleni 
védekezés legújabb módja mester­
séges esőgépek alkalmazásában 
van. A „Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara“ ez okból elhatá­
rozta. hogy ez csőgépek egyikét, 
a ..Zala Országos Eső-készideket 
működésben bemutatja a debre­
ceni gazdaközönségnek. A gép­
bemutató folyó hó 19-én, vasár­
nap délután 3 órakor tesz meg­
tartva a Nagyerdőn, a villamos 
végállomás mellett lévő térségen. 
Kívánatos, hogy a gazdaközönseg 
minél nagyobb számban tekintse 
meg működésben a „Zala Orszá­
gos Eső-készüléket". A kamara 
szakszerű magyarázatokról es 
felvilágosi tások adáséiról is gon­
doskodott.

Or. Schlotter Ferenc ügyvéd 
irodáját Verbőczi-utra 2. szám ala 
(II. kapu, I. cm.) helyezte at. - 
Telefon: 11—63.

„iinyil sikerült megállapítani, 
hogy a betörők szekérrel vitték el 
az értékes zsákmányt.

A Közhasznú Mimkáskerl-Egye­
si! lel tudatja a bérlő közönséggel, 
hogy a földek kiadása a következő 
sorrendben vannak megállapítva.
1922 nov. 15-től december 1-ig a 
Ferenc/, József- és Karoly-telepek, 
december 1-től december 15-ig: 
Felőli-, Széchenyi- és Szántó 
Győző-telepek, _ december 15-től
1923 január 1-ig Márk Endre-, 
Napkelet-telepek.

Hirdetmény. A 111. kir. népjóléti és 
munkaügyi miniszter ur folyó évi 
83,904—1922. XT ti. számú, illetve p 
főispán 11 r Öméltóságának 718—1922. 
számit leirata folytán értesítem a 
város közönségéi, hogy a m. kir. 
hadigondozó hivatalok — mivel to­
vábbi fenntartásuk a legmesszebb­
menő takarékosságot parancsoló 
mai sulvos gazdasági helyzetben 
nem indokolt — folyó évi november 
hó 30-ával felosztanak és jelenlegi 

népjóléti

Megnyílt Albert Belvárosi Ét­
terme, bor- és sörcsarnoka Debrc- 
czen sz. kir. város székhazának 
sulerin helyiségében, bejárat a 
Városház-utcából. Minden este 
elsőrendű cigányzene.

Ha szereti a kitűnő magyar 
házias konyhát, akkor menjen 
Albert Belvárosi Éttermébe, min­
dennap nagy választékban zóna- 
villásreggelik, friss csapolásu kő­
bányai sörök, kiváló tájborok ál­
landóan kaphatók ; — előzékeny, 
gyors kiszolgálás biztosítva, mér­
sékelt, szolid árak ! Debreczen sz. 
kir. város székházának suterin 
helyiségében, bejárat a Városház­
utcából.

telefowszAm 11-10.

Kalap újdonságok
megérkeztek.

Herman és Friedman
Plac-ntca 10. Bikával szemben

TELEFONSZAM 11-10.
ügykörük a m. kir. népjóléti és g 
munkaügyi minisztériumba olvad- i

BSÄ'ÄSJutSrÄÄ: » Magyar Távirati Iroda
mél arra. hogy 1922. évi deczember 31 ■ ■ ■ • ■'
l étől kezdődőleg a m. kir. hadi- 
gondozó hivatal helvett kéréseikkel 
közvetlenül a m. kir. népjóléti es 
munkaügyi minisztériumhoz fordul­
janak. Csóka Sámuel, h.-polgármes- 
ler.

Az átalakított Arany-színház.
Imiay Béla, az Arany-színház 
igazgatója helyiségét — a volt 
Arany Bika-mozgót — átalakít­
tatta, úgy, hogy egv modern tánc 
terem lett belőle. Kétségtelen, hogy 
ez a berendezkedés valósággal koz- 
szükségletet elégít ki. Az uj Alany 
színházban már ma is lesz egy 
műsoros táncestélv, amelyet a 
borbély- és fodrászsegédek ren­
deznek, a DK SE. is ott fogja tnr- 

I tani első össze jövetel ét, az űnne- I pelves megnyitás pedig november 
j 26-ra, a következő vasárnapra van 
s tervezve, egy nagyszabású szóra- 
! kozó-esttel, amelynek jövedelmét 
1 Irmav igazgató a debreceni újság­

írók segély-alapja javára aján­
lotta föl.

Fiú- és nőiparostunonciskolá-
ban f. hó 20-án, azaz hétfőn a ta­
nítás ú jból megkezdődik. Igazga­
tóság.

Figyelmeztetés. A katonaság

hó
dlági lőgvakorlótéren november 

22-én, szerdán reggel 7 órától 
délután 2 óráig élestölténnyel harc 
szerű lőgyakorlalot tart. !• elhivatik 
az érdekelt közönség, hogy a ló­
gva korlat közelében az utakon ne 
járjon es a tilalmi ügy címezte tő- 
táblákra figyeljen. Debrecen, 1922 
november 18. Városi Elöljáróság.

Gsizmadiaiparosok, cipészek ! A 
vasárnapi kongresszuson mind­
annyian olt legyetek az Ipartestü- 
lvtben.

Tűzhelyek, kályhák, plattok, 
füstcsövek, edények, tengeridará­
lok. husgépek, káposztagyaluk, 
fed vl papírok legolcsóbban Nagy 
vasüzletében, Csajró-. 68. sz.

Villamos wilácptás,

leleten- *« csengőlierend-zéseket szai.szerüen szerel:

Földes Sándor
TELEFON 210, elektrotechnikai vállalata, — Hatvan-utca 18-ik szám.
wolfram-egök, szerelési anyagok nacjy rak- 

Szerelőknek engedmény, ooooooooo

Férfi, fiú es gyermekruhát
____ -I-—átíM.«* o Irmnlfionhhan llásámlhat 'vásárolhat:

__ ________  Piac-u, 69.
közvetlen az Ultmann füszerüziete ni#11611.)

ooo

«aitos es divatos klvilolheo, nagy választékban a
Cíerő Epnösnét Debreczen,
íMegyeházzal szemben

ooo CégrF lesnék ügyelni!

.gy debreczeni lapkiadó- 
vállalat igazgatóságában

Az „Egyetértés“ szóvátette és 
kifogásolta azt, hogy Fercnczy Ka 
roly, a Magyar Távirati Iroda deb­
reczeni vezetőjének személyében a 
Magyar Távirati Iroda helyet fog­
lalt a Magyar Nemzeti Könyv- es 
Lapkiadóvállalat igazgatóságában, 
amelynek kiadásában jelenik meg 
ez idő szerint a „Hajduföld“ cimü 
napilap. Ez ügyre vonatkozólag a 
Magyar Távirati Irodától egy nyi­
latkozatot kaptunk, amelyre a la­
pok korlátozott terjedelme és az 
időközbeni nagy anyaghalmaz miatt
_ síijnos — csak most térhetünk
vissza. A nyilatkozatnak az „Egyet­
értésre“ vonatkozó része így szol :

, Az Egyetértésben megjelent és a 
j Hajduföld cimü lap és a Magyar 
I Távirati Iroda állítólagos uj vi­

szonyával foglalkozó cikkel kap­
csolatban a Magyar Távirati Iroda 
vezetősége megállapítja a követke­
zőket :

A Hajduföld cimü napilap nin­
csen a Magyar Távirati Iroda ér­
dekeltségében és a Magyar Távirati 
Iroda nem is hajlandó ott érde­
keltségét vállalni.

Ferenczv Károly, a Magyar Táv­
irati Iroda fiókjának vezjetője 
nem lehet tagja a Hajduföld szer­
kesztőségének. sem a Hajduföld 
kiadóhivatalának, mert erre veze­
tőségétől engedélyt nem kapott, de 
ha kérne, akkor sem kapna.

A Magyar Távirati Iroda hivatá­
sának megfelelően minden lapot 
pártkülönbség nélkül teljesen azo­
nos anyaggal fog a jövőben is ki­
szolgálni.

A Magyar Nemzeti Könyv- és 
Lapkiadóvállalat R. T.-nál a Ma 

I n-var Távirati Iroda szinten nem 
vállalt érdekeltségei, azonban meg- 

> engedte Ferenczv Károly urnák.
I hogv a beléje helvezett bizalomnak 
I eleget téve. nevezett r észvény társa- 
• siírT igazgatósági tagságát elfogad­

hassa, amely egyáltalán nem jelent 
inkompatibilitást, minthogy Fe­
rcnczy Károly szerkesztő az igaz­
gatóság! tagság elfogadására csak 
ama feltétellel vállalkozhatott, ha 
a Álagyar Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat R. T. a Hajduföld 
cimü lapkiadóvállalattól külön vá­
lik. Végül

a Magyar Távirati Iroda az 
Egyetértésnek, bár tévedésen ala­
puló. de loyalis és közérdeket szol­
gálni kívánó cikkéért, amely mó­
dot adott ez ügy megvilágítására, 
köszönetét mond.“

Ezit mondja a Magyar Távirati 
Iroda s kijelenti, hogy Ferenczv 
Károly az ő engedélyével ült be a 
Magyar Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadó Társaság igazgatóságába az­
zal a feltétellel azonban, hogy „a 
Magyar Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat 11. T." a Hajduföld. 
c. (lapkiadóvállalaltól különválik . 
Hogy megtörtént-e már ez a kü­
lönválás vagy sem; azt mi nem
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tudhatjuk. De ez nem is fontos. Mit 
sem változtat a helyzeten, mert hi­
szen a Hajduföld c. napilapot való­
színűleg ezután is a Magyar Nem­
zeti Könyv- és Lapkiadóvállalat­
nál nyomják. És bocsánatot kérünk, 
az üzleti világban nincs — szerelmi 
házasság. A Magyar Nemzeti Könyv­
es Lapkiadó-válla latra igv sem kö­
zömbös a Hajduföld sorsa. Tehát az 
inkompatibilitás mindenképen és 
nyilvánvalóan igy is fennáll. Ezt 
elfogulatlan tényezők előtt elvi­
tatni nem lehet. Engedje meg te­
hát a Magyar Távirati Iroda, ha 
újra leszögezzük, hogy még a sa­
ját szempontjaiból sem járt el he­
lyesen, mert alkalmat adott a többi 
lapvállalatoknak a bizalmatlan­
ságra, És, ha a Magyar Távirati 
Irodának ez nem volna esetleg fon­
tos, akkor neki csakugyan a Hajdú- 
földdel mindenképen kapcsolatos 
Magyar Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat a fontos. Akkor pe 
dig a többi lapkiadóvállalatnak — 
a saját és köz érdekében — kell 
tudniok, bőgj' mit tegyenek 1

SZÍNHÁZ
A Csokonai-szinház műsora :

Vasárnap : Délután : Magdolna. 
Vasárnap : Esle : Boccaccio.
Hétfő : Az ártatlan Don Jouan. A)

bérlet.
Kedd : Hazudik a muzsikaszó. 
Szerda : Hazudik a muzsikaszó. B)

bérlet.
Csütörtök : Hazudik a muzsikaszó.

C) bérlet.
Péntek : Hazudik a muzsikaszó. D)

bérlet.

Faraó hitvese a Vígszínház-moz­
góban. Dráma 8. felvonásban, 
Egyiptom fénykorából. Rendezte : 
Lubits Ernő. Megjelenése világese­
mény. Szereplő színészek a német 
filmgárda legkitűnőbbjei. Tekintet­
tel a darab hosszúságára, felhívjuk 
a közönség szives figyelmét arra. 
hogy az előadások pontosan kezdőd­
nek és saját érdekében kérjük, je­
gyeit elővételben már délelőtt 1Ó— 
12-ig biztosítani szíveskedjék. Elő­
adások csütörtöktől vasárnapig 
pontosan 3, 5, 7 és 9 órakor kezdőd­
nek. 5 órától kamarazene. Kedvez­
mények csütörtökön és pénteken ér­
vényesek.

Siessen a pénztárhoz, hátha kap 
hat még jegyet a Magdolna mai 
délutáni és Boccaccio esti előadá­
sára.

Megint kikacaghatja magát, ha 
holnap megnézi Az ártatlan Don 
.Imin pompás bohózatot, melynek 
mulatságos címszerepét ezúttal is 
Szigeti alakítja páratlan humorá­
val !

Vigszinház-mozgó : Gala hea. Egy 
uj élet regénye Petrovicscsal. Bánki 
Vilmával. Kísérője Chaplin, az ál 
hírlapíró. Hétfőn : Vadászzsákmány. 
Német filmművészet remekműve. 
Főszerepben Hanni Weisse, Lotte 
Neumann.

~~ -*■ —- —--------- - -- -

Irodalom és zene
>' — L. „ — eg-____n j mm m

Rózsavölgyi Karácsonyi Album 
1922—23. évre. Nem volna teljes ka­
rácsony ünnepének harmóniája, ha 
hiányoznék belőle az a gazdag ze­
nei antholögia, amely Rózsavölgyi- 
Album néven már évek óta valósá­
gos fogalommá lett a zenekedvelő 
magyar közönség körében. Megje­
lent tehát, természetesen az idei/ 
is a Rózsavölgyi cég karácsonyi 
albuma, tele dallal, muzsikával, 
hogy zengő melódiákat vigyen szer- 
teszéjjel a szeretet ünnepén, feled­
tetve, ha csak pilanatra is, ennek 
a mostani rideg életnek minden ba­
jái és keservét. Megjelent a Rózsa­
völgyi-Album 1922 karácsonyára 
is. pedig azok a keserű életjélen- 
segek, amelyekről az, imént emlí­
tést teltünk, sokszorosan sújtják és 
nehéz áldozatkészségre késztetik a 
kiadó céget, A Rózsavölgyi-Album 
mint minden évben, az idén is azért 
készült, hogy a eég karácsonyi aján­
déka legyen közönsége számára és 
az esztendő legszebb ünnepén jól 
eső, figyelmes kedvezményt nyújt­
son mindazoknak, akik a jobb idők­

ben megjeleni régebbi köteteknek 
is hü vásárlói voltuk. Ma, amikor 
a papír- és nyomdai árak óriási 
megdrágulása következtében oly ne­
héz összegeket jelent egy-egy zo­
ne mii megszerzése, hogy a legtöb­
ben csuk a legszükségesebbre szo- 
rikozhutnuk, a rendesnél is kedve­
zőbb, örvendeztetőbb fogadtatásba 
találhat az uj Rózsavölgyi-Album, 
amely a rendes zenemüvek árával 
szemben aránytalanul olcsón a leg­
újabb zenei müvek dús gyűjteményét 
nyújtja a közönségnek. Egyenként 
megvásárolni mindazt, ami ennek 
a gondosan megválogatott antoló­
giának tartalmát adja, nábobi fény­
űzés volna mainapság, mig a ka­
rácsonyi album árát a kiadó cég 
olyan minimálisban állapitolta 
még, hogy még a legszerényebb 
viszonyok között élő zenekedvelő 
sem kénytelen lemondani róla. A 
régi hagyományokat követték az al­
bum tartalmának összeválogntásá- 
nál. terjedelmének megszabásánál 
is. Nyolcvan lapon, pompás, mű­
vészi kiállítású kötetben harminc- 
nyolz zenemű sorakozik az uj Ró­
zsavölgyi-Albumban, köztük való­
ságos primőrök, darabok, amelyek 
itt jelennek meg először, újdonsá­
gok. amelyek még csak ezután lesz­
nek népszerűekké. A harmincnyolc 
zenemű között képviseletre talál 
minden zenei műfaj. Operetlmuzsika 
és miidal, népdal és tánc-zene, elő­
adási darabok és kabarénóták, kup­
iék és magyar dalok gazdag soka­
sága színes egymásutánban válta­
kozik a tartalmas kötetben. Az ope­
rettek sorában, melyek az uj al­
bum lapjain megszólaltatásra vár­
nak, ott találjuk a legfrissebb új­
donságokat. az idei évad nagy si­
kereit : Kálmán Imre „A bajadér“, 
Buttykay Ákos „Olíva hercegnő", 
Farkas Imre ,,Rózsiba lelkem1, 
Molnár Kálmán „A királyné bo-

I
londja". Neumann Ferenc „Hazudik 
a muzsikaszó“, Vincze Zsigmond 
„A hamburgi menyasszony *. Zerko- 
vitz Béla „Aranymadár" című ope­
rettjeinek egy-egy legszebb zeneszá­
mát. A kabarédalok között Engel- 
j Berger, Kurucz János, Lányi Vik- 
i tor, Molnár Kálmán, Szirmai Albert 

j és Zerkovitz Béla müvei adják a 
I legelőkelőbb színvonalon álló finom 

sorozatot, mig a magyar nóták és 
miidal ok sorában a legnépszerűbb 
dalkomponisták nevei : Balázs Ár­
pád, Kurucz János, Lányi Viktor. 
Sas Náci biztosítanak komoly érté­
kekről. Ebben a csoportban van Tu­
nny Frigyesnek, a Vígszínház ki­
váló művészének is egyik finom, 
hangulatos dala. Az előadási dara 
bek között a zseniális Borodin kél 

j hálás és hatásos kompozíciója. Re­
mény Dezső nobilis szerenádja mel­
lett egész sereg pompás táncszám 

1 teszi teljessé az album tartalmát és 
célját, mert ezzel mindenki rnegta- 

j 1 ál ja benne azt. amit kivan. Egyel 
len kötetbe sűrítve egész zene: 
könyvtári jelent az uj Rózsavölgyi- 
Album, amely előreláthatóan még a 
címlapján szereplő 1922-es esztendő 
lepergése előtt odakerül minden 
zongorára, amelyben egy hosszú 
esztendőn át az. 1921-es Rózsavölgyi 
Album pihent. Ara K 830.—, Kap­
ható a ..Méliusz" könyv- és zenemű- 
kereskedésben.

DVSC. DMTK. mérkőzés ma 
délután a Diószegi-uti pályán. A 
mérkőzés 2 órakor kezdődik. A 
DVSC. győzelme várható.

A DKASE. ma Nyíregyházán 
küzd a Ny. Törekvés csapatával.

A DKASE. választmánya ina d. 
e. fél 10 órakor ülést tart a Royal 
kávéház külön helyiségében.

PSLSLOS SZKRKBSSTOt
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KIADJA I
M. Mt. Utm it a TliiántaU

»«* «,*. vXti.ut,
1*» *** ♦ ♦ ODé 4®. ♦««* <MSD<

Faárverés.
A fehértemplom i utón lévő 

vasúti felüljárónál f. hó 21-én d. 
c. 9 órakor reá. 25 drb. 1.60 m. 
hosszú 15/15 oszlop és reá. 250 fm. 
hosszú 13/16-os puhafa gerenda 
lesz elárverezve.

Városi számvevőség.

Eladó
ház a Hatvan-utcai kertben. Vé­
tel esetén azonnal beköltözhető. 
Nemes gyümölcsfákkal, szőlővel, 
1020 négyszögöl földdel.

15,000 lakosú városban egy há­
rom járatú gőzmalom, egy üzem­
képes cséplőgép, egy kazángép, 
egy fűkaszáló gép, 1400 kéve 
csutka.

Értekezhető
Balogh iroda Hatvan-u. 68.

Gyékényt, kákát 
sást

minden mennyiségben
veszek.

Szives árajánlatokat a meny- 
nylsóg feltüntetésével kerek.
DEÁK SÁNDOR PÉCS,

füstadók 47.

Hirdetmény.
A városi adóhivatal értesíti az 

adózókat, hogy az 1923. évre szóló 
házbérvallomási ivek f. évi novem­
ber hó 30-ig nyújtandók be a városi 
adóhivatalnál. A valomási ivek be­
szerezhetők a városi adóhivatalnál 
10, illetve 5 K-ért darabonként. - 
A vallomás házanként lekezbesitve 
adóhivatalnál. A vállomási ivek be- 
lárnapra nem adja be : a kivetett 
házadén felül súlyos bírságolásban 
részesül.

Debreczen, 1922 november IS.
Városi adóhivatal.

Szép válogatott
burgonya

legolcsóbb napi árban Rákócy- 
utca 1. alatti üzletben állan- 

doan kapható,

A nagyincltóságu Országos Eold- 
birtokrendező Bíróság 1922 okt. 
27. napján tartott teljes tanács­
ülésében 26,063 —1922. O. E’. 1$. 
sz. a. engedélyt adott a NAGY 

I LAJOS Országos Ingatlanforgal­
mi Vállalat részére nein csak 
ingatlanok adásvételének közve­
títésére, hanem azoknak Üzlet­
szerű eladására és megvételére is.

A NAGY LAJOS cég
az egész vármegyében a leg­
első,legrégibb adasvételllroda, 
22 évvel ezelőtt alapította és 
vezeti ma is személyesen a 

tulajdonos.
Nagy Lajos, volt ügyvédsegéd, 
a budapesti kir. Magyar Termé­
szettudományi Társulat rendes 
Ingja, volt hírlapi ró és lapszer­
kesztő. E’ővárosi iroda: Buda­
pesten VIII., Karpfenstein-utca 
26. a. Képviseletek az. ország 
minden nagyobb városaiban,köz­
ségeiben és a megszállott terü­

leten is !
Eladás végett állandóan fölvétet­
nek: Földbirtokok, klsebh-nu- 
gyolih bérházuk, családi házuk, 
villák, szőlők, nyaralók. Még a 
legkisebb értékű kerWéyl, külső­
ségi, telepi házuk Is fölvétetnek 
eladásra. — Semmiféle előzetes 

költség nines!
Iroda: Veres-utca fi. szám. 

i Hivatalos órák: reggel 8 órától 
este 7-ig állandóan. Telefon 13 76.

Eladás
A hajduhadházi Nagyerdő bir­

tokosság elnöksége közli Írré teszi, 
hogy a Bocskay-kertben levő 
Vigadó épülete anyagát úgy, 
amint áll, folyó évi november hó 
22-én délelölt 10 órakor, a hely­
színén tartandó nyilvános árve­
résen a legtöbbet ígérőnek azon- 
ali készpénzfizetés mellett eladja 
s erre a venni szándékozókat 
meghívja. Kikiáltási ár 200,000 
korona, melynek 10 százaléka há- 

j ital pénzül előre leteendő.
Hajduhadház, 1922 nov. 15.

« A hirlokosság elnöksége.

1922 november 19.
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Az őszi könyvpiac újdonsága

Térey Sándor 
Magányos ember.

Az uj magyar lyra egyik leg­
szebb terméke. Ara 184 korona

Térey Sándor 
Feltámadás. II. kiadás.

Ára 115 korona.
,,Hírnök eljövendő nemzedékek 
számára tele, hittel és kétség­
gel, tele reménnyel s aggódás­
sal, tele azzal a kimondllatlan 
mégha-onlással, melytől minden 
magyar szívnek meg kell vo- 
naglania . . .“ Rákosi Jenő.

Mindkét könyv kapható a
Méliusz könyvkereskedésben.

CseriWi !. szaküzlete
A Timár-u. 11.

Heglepö Ül
1 fehér ajouros ha tiszt zsebkendő 90 
1 m Mndepolan schlffon — — — 498
1 Női hímzett träger ing—-------- 975
1 Kötött férfi zokni-------- — — 165
1 Férfi vászon zsebkendő-------190
1 Női horgolt trikó bugyi-------700
1 Fehér Ripselejü férfi ing-------1980
1 int. Angol st fir férfi ingre-------650
1 Francia alsó nadrág----------------- 1450
1 mt. Angol sima és csikós flanel 650
1 pár jó kötött női harisnya — 390

Továbbá törülközők, abroszok, 
szalvéták, lepedővásznak, schi- 
fonok, szövetek férfi és női ru­
hára, harchetek, kartonok, női 
és férfi fehérneműi k legolcsóbb 

bevásárlási forrása

ürüli Ernő nőidivatháza
Piac-utca 29. szám alatt

Városházával szemben 
(Kis Rcb-reezen épület)

Nézze meg kirakataimat I

Tearumok árai:
Tjsrtviselő rum 11. 600'— kor. 
Jamaikai , 1 1.800'— .
Kingston . 11.900'-- .

RÉVI RUMGYAR
Hatvan- utca végén.
Viszonteladóknak árengedmény ! •

EX1JLBJJLBJLEJJUL1JJ

Szilágyi Jenő
bankbizományi 

és érubizomnnyl Irodája,
Debreczen, Csapó-utcza 19.

Telefonszám 5-66.
Üzlethelyiségeket bármilyen 

szakmában közvetítek 
dlskretló mellett, úgy helyben, vidéken 
mint Budapesten. Nagyobb és kisebb 
üzlethelyiségek átadók Debreczen ben, 
részben a Piac-utcában, részben mellék­

utcában levők.

Kazak, szöllök ós földbirtokok 
adásvétele.

Bérpaloták és magánházak eladók l)eb- 
reczenbcn, úgyszintén kisebb-nagyobb 
földbirtokok, tanyával és tanya nélkül 

eladók. Tárgyalások Irodám utján.

E adó klsbirtokok.
Egy 40 és egy 70 kát. hold fekete 

szántóföld tanyákkal együtt eladó.

Tégla eladás.
Nagy és kis cser téglát Ismételten már 
minden mennyiségben módomban áll 

zállltanl.

Kiadó klsbirtokok.
A Szepesin 100 katasztrális és 
a Fancsikán 40 kát. hold azon- 
nalra előnyös feltételek mellett 
haszonbérletre kiadó.

Eladó luxus ház.
Debreczen legszebb helyén egy minden 
tekintetben előkelő, úri családnak való 
ház, mely All 6 modern szobából és 
mindenféle mellékhelyiségekből, virágos 
és parkírozott udvar, külön gazdasági 
udvar, vétel esetében az egész ház 

azonnal elfoglalható.

Bankhelyiségnek megfelelő
nagy üzlethelyiség a város legforgalma­
sabb helyén előnyös feltételek mellett 

azonnalra átadó.
Bili ■■■■■!■■ W
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Eladó kisebb-nagyobb házak üzletekkel
—ggaaa imiiiiiiíi'i iih — mm mm mmmmmmmmmmmmmmmmmiu

és anélkül! Rögtön beköltözhető lakásokkal '.Továbbá. eiacSő föSdieh; és ©aeölöS

Ezen Ingatlanok eladása felelt a NAGY LAJOS Országos Ingatfanforga m, Válla­
lat rendelkezik, egyedül és kizárólag csak ott köthetők meg azok véíeie, ott teendő 
le a vételi foglaló Is! Iroda: VERES-UTCA 9. SZÁM. Hivatalos órak : reggel 8 órá­
tól — esti 7 óráig, állandóan egész nap! Telefonszám 13-76. ooooooooooooooo

Tőkepénzesek !|[gy |jn| lanyáSbírlOk H4zvevök!6azdáikodók!
Egy percig se gondolkozzanak! 

Rövid az idő!
Az állomással szemben!

Debrecen egyik legértékesebb helyén! 
A Petőfl-tér-, Deák Ferenc és Er- 
zsébet-utoÁk «irkán, léhát :i utca 
sarkát képező hatalmas bérháztömb

Árai
a fürdő, vendéglő, kávéhát és szál­
loda, leltárszerinti összes berendezé­
seivel. motorral, gőzgéppel, összes 
fürdői műszaki berendezés kkelegyütt

15 millió korona !
csak folyó hó 21 ik napjának 
déli 12 órájáig eladó, azután 

már nem!
A leltár megtekinthető a NAG") LA­
JOS irodában, a hivatalos órák alatt 1
Gazdálkodók 1 Tőkepénzesek! Tudják 
mennyibe lesz Önöknek ez az óriási 
kolosssus, azzal a rengeteg beren­
dezéssel együtt f Hát majd én meg­

mondom 1
Békebeli 25 ezer koronába!
Most pedig Önök feleljenek az én 

szerény kérdésemre :
„MEGÉR E ANNYIT?!“

(Ugyanis 1250 mm. búzáért kapott 
békében 20 koronájával 25 ezer ko­
ronát. ma kap érte — 12 ezer ko­
ronájával számítva — 15 millió

koronát!

A Homokkertben hatalmas, 
nagy telkit

ssjarokhá&x! !

Két évtized óta f ónálló vendéglővel!
Rögtön beköltözhető lakással!
Bujdosó-utca 52., Domahldy- 

ntca 13. száma sarokház I
A bábaképezdei villamos meg­
állóhoz, a hídról lomenve alig 
egy percnyire. Hét ablaka van 
az \ileai fronton és két üzletajtó. 
Villanyvilágítás. Az utcai vil­

lanylámpa is e házon van!
A ve ő részére át 1g*.z adva:
a vendéglő, két vendégszobával, 
külön udvarral, szalctlivel. 'to­
vábbá két szobás lakás,konyha, 
pince, láskamara és kocsiszínnel.

Van a házban füszeriizlet is 
és külön udvarban a bérlők la­
kása, három rendbeli 1 1 szoba,
konyha, fás kamara.

Tessenek megtekinteni 1
Ára 2 millió korona 1

Debrecaen alatt — a Halápou!
21 magyar hold kaszáló, tanya­
épületekkel, A nagycsere! vasúti 
állomáshoz 10 15 perces gya­
logséta. Van raji a cseréptetős 
tanya épület, kétszoba, konyha, 
két góró. istálló, kocsiszín stb.
A vevők előbb tekintsék meg 

a birtokot
és csak azután menjenek be a 
vételt megkötni a Nagy Lajos 
adásvételi irodához, Veres-utca 

!l-ik szám alá !
Nagyon könnyű lesz megtalálni 
e tanyát. Ezelőtt a Gombos 
István iientcsmcstcr ur tulaj­
dona volt, igy ismeri ott min­
denki a Halápou, most Nagy 
Imre ur bérli, ő lakik benne! I
Igyekezzenek megtekinteni o 

birtokot, míg nem késő !

Az álhmvasuli pályatest mellett 
a Csolnakázó-tónál levő Téglás­
kertben Szepesi-u. 20. sz.

hatalmas

nagy ház
füszerüzlettel, korcsmával és tel­

jes üzleti berendezéssel

Majdnem 500 Q-öl telek I 40 mé­
teres külön épületben öt rend­
beli egy szoba, konyhás bérlakás, 
mind külön-külön elkülönített 

udvarral.
A vevő megkapja az üzleteket 
teljes l)i rendezéseivt 1 és egy szo­
bás lakást, konyha, spt iz, ve­
randa, fás kamara, pincék, sertés­
éi, baromból és teljesen külön 

udvarral együtt
14 nap alatti beköAözhotósro!

Érdemes megtekinteni! 
Tőkepénzesok! Nyugdíjasok! 
Nyugodt megélhetés egy egész 

életre!
Ára 2 millió 600 ezer korona!

Eladó szőllő a Botian, Dcbre- 
czen alatt, a böszörményi vo­
nalon — Kényelmes vasúti 

közlekedés I
a „/.elemér“ állomástv z 10 15
perces gyologséta. Az első dűlő­
ben 77:1 négyszögöl felkarózott 
csemege- és borszőllő, termő 

gyümölcsfákkal.
A közóputon menve, nz. első dűlőn hal­
óidul rn letérni, a Nngy Sándor-féle szőlő 
mellett vnn Jelenlegi tulajdonosú Szabó 
U.'ibnr ny. mAv. mozdonyvezető ur. — 
E szőlőtelepen van egy deszkaépület. 
Az utcai frontja vasoszlopokon levő, 
zöldre feétett vasabroncs kerítéssel van 

főlkcritvc.

Ára mindössze 230 ezer korona!

Olcsó vétel
Egyetlenegy eladó ház van 
József kir. hercegutcában!

Nézzék meg rögtön, hogy el 
ne szalajtsák!!!

József kir. herceg-u. 63.
Hirtelen közbejött okok miatt 
azonnal eladói Hatalmas nagy 
teleki — Van rajta egy üzlet- 
helyiség és 8 rendbeli lakás.
A vevő részére át lesz adva 15 nap 

alatt beköltözhetesro
a tulajdonos állal használt utcai 
üzlet, továbbá egy kétszobás la­
kás, előszobával, konyhával, 
verandával, fás kamara és pad­
lás. Stukaturos, padlós szobák. 

Jó vizű szivattyús kút 1 
Villanyvilágítás 1

Ára ma még egymillióhétszáz­
ezer korona I (1.700,000 K)

VASUTASOK! HÁZVEVŐK!
24 óra alatt beköltözhető eladó ház 

a Homokkertien!
Teljesen uj. most felépült tégla 
épület, cseréptetővel fedve. Két 
szoba, konyha és fáskamara. 
Termő gyümölcsfák. Hatalmas 

nagy telek!
Az érdeklődők forduljanak Be 
rényi Béla távirdaellcnőr úrhoz 
Homokkert, Oláh Károly-utca 
11. szám alá, ő majd készség­
gel bemutatja a házat a vevő­
nek, amennyiben a kulcsok 

nála vannak!
Ára 1 millió 300 ezer korona I 

Nem pénz érte!

A Kossuth-utcal református 
templomnál, a Nap-utca egyik
leghatalmasabb palotáját
a tulajdonos-örökösök — vagyon­
megosztás miatt — eladni kényte­

lenek i
12 ablaka van az utcai fronton !
Egy rendbeli 3 szobás és 5 rendbeli 

2 szobás lakás!

Nap-üíca16. számú
hatalmas nagy ház.

Ára 3 és ftí miiiió korona,
A vevőnek át lesz adva beköltöz- 
hetésre egy 2 szobás lakás, mellék- 

lielviségeivel.

Ebben a házban van ffiszer- 
nzlot, hentesüzlet és korcsma!
Varga-kertben, K. Tóth-utca 
22. számú hatalmas nagy ház. 
óriási telekkel! 3 épülettel 1 
Több rendbeli lakás 1 Azonnal 
átvehető üzletek és beköltözhető 
lakás! Gyümölcsös, konyha kert.

Ára 4 millió korona!

fagyon olcsó birtok!
Alkalmi vétel!

Hirtelen közbejött okok kénysze­
rítenek orra, hogy 53 m. holdas 
birtokomtól még potom áron is 
megváljak ! Ilyen alkalmi vétel 

nagyon ritkán kínálkozik. 
Birtokom nem Debreczcn hatá­
rában van ugyan, de közel 
Debreezenbez 1 A budapest— 
debreceni vasúti fővonalon, vas­
úti állomással éppen szem­
ben ! Kitűnő minőségű, igen 
jó erőben levő fekete, humu­
szos talaj, megterem mindent!
Állítom, hogy sokkal jobb bárme­
lyik debreczeni homoki földnél.
Birtokomon van egy kétszobás 
tanyai lakás (stukaturos szobák) 
konyhával, kamarával, veran­
dával. Isi álló 16 darab jószágra 
kitűnő vizű kút. Gyümölcsös.
Odaadom minden elfogadható 
árért, mert nekem az eladás 

nagyon sürgős I
SövBhii felvilártositást nyuji_»z_iroda.

Kétemeletes, még adómentes
bérpalota a fővárosban!

Alkalmi vételI Potom ár!
Budapesten, a hatodik kerületben, 

villamos megállónál, a Nyugati pálya­
udvar közvetlen közelében. Óriási 
nagy udvar, évszázados fákkal.
A kétemeletes bérpalotán kívül 
vun még e telken \ szerényebb 

földszintes lakóház!
52 rendbeli lakás és üzleti 

Ara az egésznek
Hat millió korona!

Ne kutassák azt, hogy miért üyen 
hihetetlen olcsó 1 Mert hiszen vannak 
esetek, körűimének, melyek rendkivü- 
l ségeket, csodákat szülnek ! Példa rá 
a jelen eset 1
Azonban csak folyó hó 20. nap­
jáig eladó! Azután már nem.
Bővebb felvilágosítást nyujt az iroda !

PÜSPÖKLADÁNYBAN
a Rózsa-utca 73. számú ház! 
Roppant olcsó! Alkalmi vétel!
8 szoba mellékhelyiségek. Gyógy­
vizet szolgáltató kút az udvar­
ion. Villanyvilágítás I Egy élel­
mes ember de ki tudná hasz­

nálni ezt a vételt 1
Rögtön átvehető az egész ház!

Eddig mulató volt benne ! 
Ára e háznak

az összes berendezésekkel, az ösz- 
szes bútorzatokkal, ágynemtiek, 

zongora stb., egyszóval minden, 
minden I — Együtt 3 millió korona I
Ez igazán potom ár ma, pláne, 
amikor a vevő rögtön birtokába 

veheti az egész házat!

Tea rum,
likőrök, cognac, gyü-
inölespállnkiiíélék legol­
csóbban, legjobb minő­
ségben a

Szilágysági
szeszesital kereskedés

kicsinybe ni osztályán:
Csapó-utca 7.
alatt szerezhetők be. —

Eladás nagyban és kicsinyben

Könyv és zenemű újdonságok
While és Adams: A radiutnvulkán titka. Regény.- 
Hernia Jenő: Párisiéi Gettov Ig (Egy újságíró naplójábl 
Úchbrltz-Amadé: Isis papnője. Oegyptomi regény. ■
Debreczeni Képes Kalendárium 11123. évre —
ltárd-féle Karácsonyi Album 
Nádor-féle dalos Karácsonyi Album 
Kálmán Imre: A bajadér. OpercII 3 felv. MI. füzet

Ára K 190
Ára K 284
Ára K 472
Ára K 206

Ára K 897
Ára K 830
Ára K 1180

Kaphatók a

MÉtlUSZ könyv-és zenemlikereskedésben, Piac-u. 26

Alföldi cipőkészítő.
gyorstalpaló és javító vállalat.

Hőn mértBhosztáiy
a legjobb és legújabb kivitelben 
Eladás nagyban és kicsinyben.

Olcsó óraki
Kovács Vilmos

Az Iparkamara épületében, a tör­
vényszékkel szentben.
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APRÓHIRDETÉSEK
ZtfdK Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 30 korona, minden további Xy*7v 

Jfvj&j szó 3 korona. Vasárnap 10 szóig 40 korona, minden további szó á< 
* ^?.r®n®* Vastagabb betűkből a szavak kétszerese^ lesznek felszámítva.
Teloíemszám : 4. Toleíonszám : 4. V'V* >

Levelezd
Őszirózsa

Köszönöm, hogy meg­
nyugtatóit. Nem ha­
ragszom. Isten vele 1
O W ^ »3 ^ W W W

Ajánlat
Pálinkafőző üstök

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. — 
Arany János utca 13 

■íz. — Ócska vörösrezet 
napi áron vesz. -1701

Hölgyeim!
Varrodáin elsőrendű 
erővel társult, leggyor­
sabban, legolcsóbban 
készítünk angol, fran­
cia toaletteket. Veress, 
Kölcsey-utc.a 3. 4961

Kárpitos
elvállal javításokat, - 
kész díványok, boncsé­
rek régi árban kapha­
tók. Széehenyi-utca 8.

4945

Poloska irtási
vállal felelősséggel

Rathonyi Gábor
féregirtó.

Széchenyi-utca 40. sz. 
Szabadalmazoli poloska 
Irtószer kapható, ooooo

Drágakő,
arany és ezüstbeváltás. 
Régi ékszerek átalakí­
tását., javítását szép ki­
vitelben készíti Bródy 
Miklós ékszerész, Vági 
István művezető Dvb- 
reczen, Piac-utca 73 

4934
Elsőrendű

magas fűtőért ékü salon 
tojás brikett szén kap­
ható kis tételekben is 
házhoz szállítva. Rein- 
bold irodájában Kos- 
suth-utca öl. Telefon 
12—32. 4944

Bélyegzők
24 óra alatt 

készíttetnek a
Debreczenl Első 
Bélyegzőgyárban

Piac-utca Hl. 
Telefon : 653.

Autó, motor,
gőzcséplő és bármi­
lyen gazdasági gépek 
javítását és vasesz­
tergályos munkát

Jutányosán készít
NAGY GYULA

gépjavlt műhelye,
Sxentunnu-uteu 46.
Tanulók felvétetnek.

es vésö-intezet.

PAULO
Batthyányi 22.
Telefonszám 13—65.

llak l árhelyiség
Piac utca közelében ke­
restetik Adorján és 
Mandel tűszerű agy Ke­
reskedés. 4954

Kisebb-nagyobb
lakást keresünk meg­
bízóink részére. Bútort 
berendezést megvesszük 
Nagy Lajos Iroda Ve- 
res-u. 9. 4721

Péuzlárnoknőt
national cassához azon­
nal felveszünk. Révi 
rum gyár 1 lat vau-utca 
végén. 4969

Csizmadia
segéd felvétetik, 1 fo-

Villamos
világítás,

nsütor, akkumulátor, 
dynsmó, telefon, csengő, 
főzőedények, vészje zők 
szerelését és javítását a 
legnagyobb szakértelem­
mé! k sziti TAKÁCS 
GYULA elektrotechni­
kai vállalat Debreczcn, 
Vígkedvű Mihá!y-utca 52. 

szám alatt.

mok-utea 111. 4971

Lakást kaphat
őrzés ellenében gyer­
mektelen házaspár. 
Eötvös-utca 9. 4979

Izraelita
jobb családból való árva 
leány ajánlkozik két 
vagy három gyermek 
mellé, ki háztartásban 
is jártas. Vidékre is el­
megy. Cím a kiadóban.

4788
Elcserélném 

egy szoba, konyha, elő­
szoba és mellékhelyisé­
gekből álló lakásomat 
két szobással. Lelépés 
díjazva. Értekezni lehet 
Vadász Józ ef Nemzi tűr 
utca 3. 4793

Or. Hegedüsné
gyermek divatháza 
Simonfíy-u.2.sz.alaít
Összes gyermek­

ruházati cikkek 
dús választékiján 
kaphatók! oxoxox

Bőröndöket
ridikülöket kés/.il és 
javít Szeutpétcry, Szé- 

j ehenyi-utca 8. ‘ 4799

KJEMXJ&ajza.

Kereslet

Átvehető
egy szobás lakások

mellékhelyiségekkel bú­
torok megvétele esetén. 
Az egyik a város leg­
előkelőbb helyén, Batt- 
hvány-utcábun, a másik 
Ajtó-utcában. Bővebb 
felvilágosítás nyerhető 
délelőtt 9—1-ig. vagy 
délután 4 6-ig Nagy 
Lajos irodában Veres- 
utca 9. személyesen I

4900

Aranyul,
ezüstöt, brilliánsal, zá- 
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron — 
Steiner Mihály, Hatvan 
útra 2. sz. Lem. 4916

Veszek
fehérneműé két, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u, 
7. sz. 4751

Gépírásban
jártas pénztárnoknő 
azonnali belépésre fel­
vételik — Adorján és 
Mandel füsz.crnagyke- 
reskedő Cégnél. 4956

Nyúl bőrért
450 koronát fizetek. 
Vcndég-u. 8. sz. 4795

NyuS feoH
a legmagasabb árban 

veszek.

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
árért Veszek. Ková­
csoknak használha­
tót becserélek. Na- 
gyob tételt elszállítok

STEINER,
Eötvös-utca tlO. sz. 

Telefon 6-QS.

Asztalos
tanuló fölvétetik, Van- 
gor Antal Csapó-utca 9. 
___________________ 976

Porosz-szenei
vi szünk kisebb nagyobb 
tételben, Koronagyár, 
Bethlen-utca 23. 4782

•ló munkás
ssizmadiasegéd felvéte­
tik. Árpád tér 20. 1957

ülMJí ja gJLM-B
Reiorta faszén

szagtalan.
nem okoz fejfájást, 
legjobb a vasaláshoz.

Boksa faszén
ipari célra a legal­
kalmasabb. Allan 
dóan kapható cso­
magolva Cs szabadon, 
valamint vagon léi ei­
ben (, r ii II f e 1 d II é I 
Csapó 16. Telefon 982

HBgSIHBISar
Egy lej es asszony

kerestetik, ki naponta 
10 vagy busz liter tejet 
hozna. Fésűs né kávé- 
mérés, Vár-utca 2. sz.
_______ __ _ ___1964

\ kollégiumi 
számvevői hivatalban 
egy gépírásban is jár­
tas napidijas alkalma­
zási talál. Az illetőnek 
később reménye lehet a 
rendszeresített javadal 
mazásu gyakornoki ál­
las elnyerésére is. 4791

Segéd
kézinüáru üzletbe fel­
vétetik. Cim a kiadó­
ban. 4792

Kitűnő
ftzőnő jó bizonyítvány, 
nyal földbirtokos csa­
ládhoz felvétetik. Fel­
világosítást ad Mihály 
Sámuel papirkercskc- 
dés Piac-u. 30, 4801

■lói főző llő 
magas fizetéssel azou- 
ualra kerestetik. Cim a 
kiadóban. 1800

Eéfmázsa
csomagoló papír eladó. 
Cim a kiadóban. 4864

Finom férfi ruha
14 ezer K-ért eladó. — 
Károly Ferenc József­
ül 8/h. Délelőtt.

Eladó
füszcrüzleti berendezés 
és egy rolló kerettel.-— 
Kövér és Róth cég, - 
Csapó-utca 37. 4942

Sütőtök.
burgonya, «káposzta 
nagyban eladó. Hajnal 
Samunál Bikabérliáz. 

___________ 4970
Zongora

jókarban levő, rövid 
eladó. Cim a kiadócan.

4973
Egy fényes

mosdó szekrény tükör­
rel és márványlappal, 
ugyanott sgy fikusz is 
eladó. Ajló-u. 26. 4972

Eladó
jó karban levő kemény­
fából 2 ruha szekrény, 
2 éjjeli szekrény és 2 
ágy. Hal vau-utca 5. sz. 
az asztalosnál. 4968

Egy tollet
hármas tükör eladó. — 
Homok-utca 138. 4974

Háromezer
vájog eladó, Ilonvéd- 
temető-utca 14. 4977

Egy literes
teljesen u] villanyfőző 
eladó, Csillag utca -17.

4978
iTTS’gTrSTgTnn

Kovács
és kerékgyártó kézi szer­
számok. Jókaiban lé­
vők eladók, 1 lomokkert, 
1 lid-utca 10. 4784

9311 négyszög öl
házhely a Yola fka-tele­
pen eladó. 300,(100 ezer 
korona. Értekezni Csil­
lag utca 76. 1783

Prifna
zsirserlés, vagy szalo- 
nája eladó. Cserepes-u. 
16. szám. 4781

O tengeri
eladó. Cim a kiadóban, 

4780

Szép
lványkaruliák, téli ká­
bái, kosztümök, cipők 
eladók Éötvös-u. 71.

4790
Eladó.

Gőz cséplő garnitúra hal- 
lóerős , Uni rath gyárt­
mányú, kitűnő állapot­
ban. Bővebbel Hajdú­
ba tház 27. 4795

Varrógép
erős kivitelű alig hasz 
miit eladó. Homokkert, 
I lid-ulca 10. 4785

Ispotálp-lclep
8. szám alatt Szabolcsi 
káposztának kilója 15 
korona. 4786

Vas kályha
folytonégő, nagyobb tc- 

j rém vagy irodába való 
I eladó. Homokkert, Hid- 
’ utca 10.__________4794

Eladó
egy db Lux gyártmányú 
4 HP benzin motor, tel­
jesen üzemképes álla­
potban. Cim Homok-u. 
26. sz. 4796

Eladó
csutka é s 6 hektoliter
sámsoni kerti bor és 1
jó hangú . pedálos cim-
balom. 1 im Csapó 100.
Bejárat 1 kapun. 1788

Eladó ház.
Értekezni Kontsek-u. 
•1. szám. 4787
■ ■Tg ■■ * a a ■ ■ ■

Korpa 9
takarmányliszt. — 
konkoly és egyéb 
malmi melléktermék
nagyban és kicsiny­
ben jutányos áron 
állandóan kaphatók

Futáránál“
Ferenc József ut 44.
ii

Figyelem !
Ritka kedvező alka­

lom Biztos úri megélhe­
tés, vagyon felosztás 
miatt eladó a város leg­
forgalmasabb helyén jó­
karban levő ház, 20 év 
óta fennálló nagy for­
galmin fűszer üzlettől és 
sütődével, berendezéssel 
vagy anélkül, bekültőz- 
liatő lakással azonnal 
átvehető. Értekezhetni 
Árpád-tér, Sámson-utca 
2. szám nlatt. Az ingat­
lan teher mentes, csak 
komoly érdeklőd ő k ke I 
tárgyalok. 1797

A* Egyetértés *xer- 
kesTtöségének és kiadó- 
hivatalának e telefon- 
tvámb <.

FF

TURUL CIPŐGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC-U. 48.

TOROL,
feiülmui minden cipőt kivitelben 
tartósságban, olcsóságban! oo

a M B BBS

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire!
BfUIRlIBSIIHHIBQIBHHVSMIinHIIIIIi

kocsikenőcs, hengerolaj, pet­
róleum, gépzsir (tovotte) stb.
debreczeni raktárból
legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR
Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

Dcbreczen város és a Tiszántúli ref. egyházkor, könyvnyomda vállalata.


